
Každý den na  www.HanackyVecernik.cz V prodeji za 20 Kč

Jak by Olomouc 
přežila bez

elektřiny?

Město žilo
tři dny parádním

festivalem 

strana 2 strana 3

Vydavatel: Next Age Media, s. r. o. Redakce: redakce@hanackyvecernik.cz 
Inzerce: 588 886 222. Hanácký Večerník je registrován na MKČR pod evidenčním číslem E 23559. ISSN: 2464-8523.

Nezávislé noviny pro Olomoucko | středa, 24. června 2026 | číslo 13/2026 | 20 Kč

strana 6 strana 8

Velká noční havárie vodovodu 
připravila dvě čtvrti o vodu 

Od června má Olomouc dal-
ší floristickou atrakci. V areálu 
Klášterního Hradiska slavnostně 
otevřeli zrekonstruovanou Pre-
látskou zahradu. Oproti tomu, jak 
vypadala kdysi, v dobách barok-
ní slávy, jí chybí snad jen dávno 
zaniklý letohrádek, jehož půdo-
rys je v dnešní zahradě zřetelně 
vyznačen. Stovky kvetoucích 
růží, levandulí a dalších rostlin i 
dvě fontány připomínají, že naši 
předkové uměli výborně pracovat 

s veřejným prostorem a že brat-
ři premonstráti kromě užitných 
funkcí mysleli i na to, jak potěšit 
zrak a další smysly člověka. 

Historický prostor o rozloze 
více než dva hektary byl dlouhá 
léta nepřístupný a chátral. Nyní 
po velkorysé obnově slouží pa-
cientům Vojenské nemocnice 
Olomouc, válečným veteránům 
i široké veřejnosti k příjemným 
procházkám. 

Obnova zahrady probíhala 
v několika etapách a vychá-
zela z historických podkladů 
i archeologických průzkumů. 
Zahradě se vrátila její histo-
rická podoba včetně schodišť, 
kašen, opěrných zdí a dalších 
původních prvků. Na finan-
cování projektu za více než 
135 milionů korun se vedle 
Vojenské nemocnice Olomouc 
a Ministerstva obrany podílelo 
také město Olomouc.

Rekonstrukce Prelátské zahra-
dy završila více než třicet let 
trvající obnovu národní kultur-
ní památky Klášterní Hradis-
ko. Na opačné straně bývalého 
kláštera je už řadu let rovněž 
zrekonstruovaná Konventní za-
hrada, která také nabízí množ-
ství květin, dvě fontány a místo 
k posezení.  mf

Více fotografií najdete na webu 
hanackyvecernik.cz.

Michal Folta

Pravděpodobně horko bylo tou po-
slední kapkou, která vedla k havárii 
vodovodního řadu v centru Olo-
mouce. Vlivem série havárií se okolí 
olomouckého magistrátu v Hynai-
sově ulici 10 během nedělních noč-
ních hodin ocitlo pod vodou. Ulice 
ještě v pondělí ráno vypadala jako 
po záplavách; spousta bahna, velké 
louže vody a místo chodníku kráter. 
Jaká byla příčina havárie? Vedení 
Moravské Vodárenské chybu teprve 
hledá, určitě ale souvisí s víkendo-
vými tropickými teplotami.  

„Z důvodu havárie na vodovod-
ním řadu DN500 v ulici Hynai-
sova došlo v neděli 21. června 
v nočních hodinách k propadu 
části chodníku u budovy magist-
rátu a k vyplavení velkého množ-

Foto: Michal Folta

Zdroj: Olomouc.eu

Prelátská zahrada proměnila 
okolí Hradiska v kvetoucí ráj

Nejlepší vesnicí v kraji
jsou Velké Losiny
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Hapal pokračuje
na lavičce

Sigmy

ství zeminy a kusů dlažby do kři-
žovatky ulic Hynaisova a výjezdu 
z podzemních garáží magistrátu. 
Křižovatka byla z bezpečnostních 
důvodů uzavřena, městská poli-
cie dopravu odklání přes vedlejší 
komunikace. Po odstranění pode-
mletého sloupu veřejného osvět-
lení a uklizení komunikace bude 
provoz do podzemních garáží 
obnoven a výjezd z garáží bude 
směřován dopravním značením 
s výjezdem vlevo směr ulice Well- 
nerova. Průjezd ve směru od uli-
ce Legionářská kolem zimního 
stadionu směr ul. Wellnerova by 
měl být po úklidu komunikace 
v daném směru průjezdný,“ in-
formovala společnost Moravská 
Vodárenská v pondělí dopoledne. 
  

Pokračování na straně 3

Před třiceti lety zanikla 
konečná u tržnice



je na trhu práce nejen v Olo-
mouckém kraji dlouhodobě vy-
soká poptávka,“ řekl náměstek 
Svatopluk Binder.

Centrum odborné přípravy 
technických oborů má zároveň 
sloužit jako prostor pro spolu-
práci školy se zaměstnavateli. 
Žáci zde budou propojovat te-
oretické znalosti s praktický-
mi dovednostmi využitelnými 
v moderním průmyslu.  red
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ÚVODNÍ 
SLOVO

BAREVNÁ KOLEČKA 
A POHLED ZVENČÍ
 
Jednou ročně si řidiči v Olo-
mouci mohou být jisti, že ne-
přehlédnou výmoly, výtluky, 
nerovnosti a praskliny v silni-
ci. Je to doba krátce po koná-
ní oblíbeného olomouckého 
Mattoni ½Maratonu. Ne snad 
kvůli péči města, ale kvůli 
opatrnosti pořadatelů ze spo-
lečnosti RunCzech, kteří tak ti-
sícům odvážných běžců pomá-
hají vyhnout se nerovnostem 
a chrání je před vymknutím 
kotníku. Každou nebezpečnou 
nerovnost na vozovce totiž 
zvýrazní barevným sprejem.

Nejen běžci, ale následně 
i šoféři pak vědí, že tomu nebo 
onomu místu se mají vyhnout. 
A dokonce to funguje tak, 
že v několika promile přípa-
dů pak vzápětí nechá radnice 
nebo technické služby města 
Olomouce tato „zakroužkova-
ná“ místa opravit. Super. Má to 
však několik ale. 

Jednak inspektoři RunCzech 
kontrolují celkem logicky jen 
trasu závodu, zatímco spousta 
jiných děrovaných silnic uniká 
jejich pozornosti. A za druhé 
pak po pár týdnech či měsících 
působení pneumatik a počasí 
barevná kolečka zmizí a díry 
se opět stávají pastmi, do nichž 
méně pozorní řidiči vrhají svá 
kola a ničí si tak pneumati-
ky, ramena nápravy, tlumiče 
a nervy. 

Barevná kolečka ale připo-
mínají i něco jiného. Pohled 
zvenčí. Když se totiž na město 
podívá někdo, kdo má odstup, 
má i větší možnost vidět ne-
rovnosti a výtluky, kterých 
si domorodec už nevšímá. 
Potom by taková barevná ko-
lečka mohla pomáhat nám 
Olomoučanům pochopit, co 
ve městě nefunguje správně, 
co je hloupé, leč všeobecně ak-
ceptované, co nás brzdí, a my 
to nevidíme, kde si sami hází-
me klacky pod nohy, a je nám 
to fuk, tedy souhrnně řečeno, 
v čem chybujeme a nevíme 
o tom. Pak bychom třeba zjis-
tili, proč spousta absolventů 
univerzity nezůstane v Olo-
mouci, jakmile školu dokončí, 
proč se už x let nejsme schopni 
dobrat řešení nedostatku par-
kovacích míst a proč nám po-
řád na těch turisticky nejhez-
čích místech kazí dojem opilí 
povaleči. 

Takže vedle anket pro Olomou-
čany, jak se jim v Olomouci líbí, 
se třeba zkusme zeptat i lidí 
zvenčí, kam by oni namalovali 
červeným sprejem výstražné 
kolečko. 

Michal Folta

Michala Folty, šéfredaktora 
Hanáckého Večerníku

Křižovatka Pražské a Erenburgovy dostane 
nové přechody a semafory
Úprava křižovatky ulic Pražská 
a Erenburgova, která začíná tento 
týden, přinese ve výsledku nový 
přechod přes vytíženou čtyřprou-
dou komunikaci. Nově instalova-
né semafory budou zároveň pro-
pojeny s dalšími křižovatkami ve 
městě a zapojí se do systému tzv. 
zelené vlny.

Město při přípravě projektu zá-
měrně koordinovalo termín 
stavby se soukromým investo-
rem budujícím novou křižovatku 
u Aska. Pražská ulice je velmi 
frekventovanou dopravní tepnou 
a vybudování světelné křižovatky 
přispěje k lepší plynulosti provo-
zu. „Bezpečnost všech účastníků 
provozu je dlouhodobě naší pri-
oritou, proto je dalším důležitým 
krokem úpravy křižovatky vy-
budování přechodů pro chodce, 
cyklostezky a chodníku, které za-

jistí bezpečnější překonávání této 
komunikace,“ uvedl investiční 
náměstek primátorky Miloslav 
Tichý. Doplnil, že na obou stra-
nách silnice se nacházejí bytové 
domy, a projekt tak pomůže vy-
řešit rizikové přecházení chodců 
i cyklistů v těchto místech.

Město zároveň využije souběhus 
prací soukromého investora, kte-
rý nedaleko buduje novou křižo-
vatku u obchodního domu Asko. 
„Díky koordinaci obou projektů 
bude možné realizovat práce v 
rámci jednoho dopravního ome-
zení, a minimalizovat tak dopady 
na řidiče i obyvatele okolí,“ dopl-
nil Tichý.

Realizace stavby bude rozdělena 
do několika etap a potrvá přibliž-
ně 80 dní od zahájení prací. Po 
celou dobu bude zcela uzavřena 

V Pavlovičkách otevřeli nové centrum pro technické 
obory. Vyšlo na téměř 60 milionů korun

Restaurátor opravil kříž připomínající 
tragickou smrt mladého muže

Střední škola technických profe-
sí v Olomouci otevřela ve středu 
10. června nové Centrum odbor-
né přípravy technických oborů. 
Objekt vznikl v areálu odborného 
výcviku v Pavlovičkách a od no-
vého školního roku bude sloužit 
žákům technických oborů.

Nové centrum má podpořit prak-
tickou výuku v elektrotechnice 
a strojírenství. Dvoupodlaž-
ní bezbariérová budova nabízí 
šest specializovaných pracovišť, 
mimo jiné laboratoř mikroproce-
sorové techniky, Cisco laboratoř 
zaměřenou na počítačové sítě, sí-
ťové technologie a kybernetickou 
bezpečnost, učebnu telekomuni-
kačních a zabezpečovacích tech-
nologií, pracoviště automatizace 
a robotiky, CNC obráběcí stroje 
a učebnu svářecí techniky.

„Moderní vzdělávací centrum za 
téměř 60 milionů korun nabíd-
ne studentům podmínky, které 
odpovídají současným poža-
davkům průmyslu, technologií 
i trhu práce. Výstavba, která 
probíhala od léta 2024 do le-
tošního května, byla podpořena 
z Integrovaného regionálního 
operačního programu částkou 

Olomouc cvičila třídenní blackout.
Prověřila evakuační středisko, generátory i zásobování vodou
Rozsáhlý výpadek elektrického 
proudu, který by na 72 hodin za-
sáhl 80 % města. Takový scénář 
prověřovalo cvičení Blackout 2026, 
které se v Olomouci uskutečnilo 
11. června za účasti integrované-
ho záchranného systému, města 
a Olomouckého kraje.

Námětem cvičení byla nehoda 
traktoru, který narazil do stožáru 
vysokého napětí. Krizové slož-
ky i město následně řešily, jak by 
Olomouc fungovala při třídenním 
výpadku elektřiny. Testovala se 
koordinace, komunikace, logistika, 
záložní zdroje i zajištění základ-
ních potřeb obyvatel.

„Testovali jsme koordinaci krizo-
vých štábů, spolehlivost komuni-
kačních kanálů a reálnou logistiku 
nouzového napájení klíčových bu-
dov, ale i zabezpečení nezbytných 
služeb a potřeb obyvatel,“ přiblížil 

Zdroj: olomouc.eu

Zdroj: Olomoucký krajZdroj: olomouc.eu

Zdroj: MMOl

vedoucí odboru ochrany magistrá-
tu Jan Langr.

Výpadek elektrické energie by ve 
městě ovlivnil prakticky všechny 
oblasti běžného života. Přestaly by 
fungovat semafory, zastavila by se 
tramvajová doprava, lidé by měli 
problém s nabíjením mobilních 
telefonů, nefungovaly by ledničky 
ani klimatizace. Dopady by se do-
tkly také škol, sociálních zařízení 
nebo městských služeb.

Součástí cvičení proto bylo i ově-
ření takzvaných bodů bezpečí. Na 
těchto místech by lidé v krizové si-
tuaci našli přístup ke zdroji elektři-
ny, nápojům, jídlu nebo teplu.

„Simulovaný výpadek elektrické 
energie měl odhalit nedostatky. 
Prověřovali jsme funkčnost všech 
struktur a systémů. Získali jsme 
data o spotřebě paliva v generáto-

rech i rychlosti přepojení do nou-
zového stavu. Veškeré poznatky 
z analýzy cvičení budou zapraco-
vány do krizového řízení města,“ 
uvedla primátorka Ferancová, kte-

V ulici U Cihelny v olomouckém Droždíně začaly v polovině červ‑
na stavební práce na novém přechodu pro chodce. Město tím chce 
zvýšit bezpečnost u autobusové zastávky ve směru na Bystrovany. 
Součástí úprav budou také nové chodníky a veřejné osvětlení. Práce 
potrvají do poloviny července, provoz řídí semafory. 

Olomouc spustila nový web věnovaný pocitovým mapám. Interak‑
tivní portál ukazuje, jak lidé vnímají různá místa ve městě, kde se 
cítí bezpečně, co jim chybí nebo která místa považují za problema‑
tická. Data mají pomoci při plánování rozvoje města, dopravy i ve‑
řejných prostranství.

Hlasování o prestižní Ceny Olomouckého kraje v oblasti cestovní‑
ho ruchu 2026 bylo spuštěno. Do 31. července mohou lidé na webu 
www.cenykraje.cz vybírat nejoblíbenější výlety, vyhlídky, relaxační 
místa, vodní lokality i večerní zážitky. V každé kategorii soutěží pět 
finalistů, kteří mají inspirovat k letnímu cestování po regionu. 

V Droždíně vznikne
nový přechod pro chodce

Nový web ukáže
pocitové mapy Olomouce

Kraj vybírá
nejlepší místa a zážitky

takřka 52 milionů,“ uvedl hejt-
man Olomouckého kraje Ladi-
slav Okleštěk.

Podle kraje má nové vybavení 
žákům umožnit přípravu v pod-
mínkách, které se blíží reálné-
mu pracovnímu prostředí.

„Vybavení umožní simulovat re-
álné pracovní situace. Posílí tak 
praktickou přípravu budoucích 
odborníků v oborech, po nichž 

Olomoucká radnice nechala opra-
vit boží muka v Radíkově. Kříž je 
připomínkou tragické smrti mla-
dého Lea Theimera. Podle histo-
rika Davida Papajíka, který sepsal 
dějiny Radíkova, byl osmnáctiletý 
Leo Theimer z Města Libavá v le-
tech 1935–1937 v učení u řezníka 
Krumpholze v Radíkově a při jízdě 
s vozem dřeva po úvozové cestě 
směrem na Posluchov byl při-
máčknut vozem ke svahu.

„Jednoho dne roku 1937 jel s pá-
rem koní zapřažených v žebřiňáku 
do lesa pro dříví. Společně s ním 
jeli na voze manželé Müllerovi, 
kterým měl dřevo přivézt. Cesta 
byla špatná, kamenitá a hrbolatá. 
Vůz se na ní kolébal a převažoval 
ze strany na stranu. Když Leo zpo-
zoroval, že se vůz převrací na stra-
nu, po které šel, seskočil do úvozu 
a snažil se zabránit převrácení po-
vozu,“ popisuje Papajík.

Převrácený vůz mladíka přimáč-
kl. Vystrašení manželé Müllerovi 
běželi do Radíkova pro pomoc. 
Několik mužů postavilo vůz na 
kola a mladíka vyprostili. Když se 
na místo neštěstí dostavil lékař, již 
pouze konstatoval smrt. Kříž zde 
nechala pravděpodobně postavit 
rodina Krumpholzova. 

Současný restaurátorský zásah 
odborně provedl kamenosochař 
Lubomír Tesák. „Kříž byl rozebrán 
a převezen do restaurátorského 
ateliéru. Důvodem bylo odstra-
nění nevyhovujících doplňků, 
očištění a ošetření kamene, lepení 
a injektáž prasklin a poškozených 
míst. Korodované kovové prvky 
byly nahrazeny nerezovými,“ vy-
světlila Ludmila Otiepková z ma-
jetkoprávního odboru magistrátu.

Nápis na mramorové desce byl 
zvýrazněn v původním odstínu 
a povrch památky byl ošetřen hyd-
rofobním přípravkem. To vše za 
85 tisíc korun. 

rá během cvičení testovala provoz 
evakuačního střediska na Tererově 
náměstí i možnosti zásobování 
obyvatel pitnou vodou. Krizové 
týmy řešily také odvoz odpadu, 

situaci v olomoucké zoo nebo způ-
sob informování veřejnosti.

Vedle práce krizových štábů pro-
bíhala také praktická zkouška 
elektrické soběstačnosti v teré-
nu. Dobrovolní hasiči společně 
s techniky prováděli připojení 
radnice a dalších budov magist-
rátu na náhradní zdroje energie. 
Cílem bylo ověřit, zda by objekty 
dokázaly fungovat pod plnou pro-
vozní zátěží, včetně informačních 
systémů.

Právě městské budovy by se při 
skutečném třídenním black- 
outu staly klíčovými místy pro 
zajištění nezbytných služeb 
občanům. Podle města cvičení 
ukázalo, že Olomouc je na po-
dobnou krizovou situaci připra-
vena, zároveň ale poskytlo data, 
která pomohou krizové plány 
dále zpřesnit.  red

ulice Erenburgova, a to i kvůli 
opravě krytu komunikace. V ulici 
Pražská budou dopravu omezo-
vat pouze dočasná zúžení nebo 
uzavírky jednoho jízdního pruhu 

tak, aby byl po celou dobu zacho-
ván obousměrný provoz.

Náklady na vybudování bezpeč-
nější a přehlednější křižovatky činí 

20 milionů korun, což je zhruba 
o pět milionů korun méně, než se 
původně předpokládalo. Projekt je 
spolufinancován ze Státního fondu 
dopravní infrastruktury.  red
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Povrch opravené komunikace vypadal jako špatný vtip. 
Radnice uspěla s reklamací

Tento týden už mělo být staré au-
tobusové nádraží po rekonstrukci 
a plně v provozu. Není. Důvodem 
je odstranění závady, která vznikla 
při položení nevhodné asfaltobeto-
nové směsi na povrch opracované 
komunikace. Plocha starého auto-
busového nádraží vypadala jako 
kapota auta po silném krupobití, 
byla zvlněná a plná důlků. 

Ihned po dokončení povrchu se 
na výsledek práce snesly kritické 
ohlasy. Ani město nebylo s doda-
nou prací spokojeno. „Vada byla 
městem reklamována a zhotovitel 
reklamaci uznal. Problém spočíval 
v dodání vadné asfaltobetonové 
směsi, která byla na pokládku do-
dána,“ uvedl tiskový mluvčí magis-
trátu Jan Horejš. Výsledkem dodáv-
ky nesprávné směsi je prodloužení 
doby rekonstrukce. Nápravu situa-
ce totiž radnice nechtěla odkládat 
na nějaký pozdější termín, takže 
reklamační oprava začala hned 
v pondělí tento týden. 

Velká noční havárie vodovodu připravila 
dvě čtvrti o vodu a zničila chodník

Třídenní Olomouc (o)žije stála za to! 
Město připomínalo festivalovou stage

Pokračování ze strany 1

Pro některé olomoucké čtvrti 
znamenala havárie na potrubí 
výpadek dodávky vody. Někde 
platil jen v noci, jinde přetrvával 
ještě během pondělí. Nejprve vo-
dárenská společnost informovala 
o zastavení pitné vody pro Lazce, 
kde pak byla ale do rána dodáv-
ka obnovena, následně pak pro 
centrum města. „Omezení do-
dávky vody pro ulice Krapkova, 
Wolkerova, Havlíčkova, Marie 
Pospíšilové, Růženy Svobodové, 
U Místní dráhy, Grégrova, v čase 
cca 01.50 došlo k přerušení do-
dávky vody z důvodu havárie. 
Náhradní zásobování zajišťujeme. 
Předpoklad obnovení dodávky 
dnes, cca do 15:00 hodin," vzka-
zovala společnost lidem v pondělí. 
V Ulicích U Místní dráhy a Grégro-
va lidem z kohoutků opět tekla pit-
ná voda už okolo 16. hodiny, pro 
další ulice platil odložený termín 
zprovoznění dodávek. 

Otázkou je příčina praskání po-
trubí. Konkrétní vodovodní řad 
DN500 v ulici Hynaisova je starý 
asi sedmdesát let. Stáří materiálu 
v kombinaci s vedrem může být 
hledanou příčinou.  

Michal Folta

Čtvrtek, pátek a sobota minulého 
týdne se zapsaly do olomoucké 
kroniky roku 2026 mimořádně 
výrazným písmem. V mnoha 
ulicích se hrálo, zpívalo, tančilo 
a bavilo. 

Okolo dvou set padesáti muzi-
kantů, buskerů, divadelníků, 
tanečníků či třeba kouzelníků 
vytvořilo dohromady ve městě je-
dinečnou atmosféru. Program se 
rozšířil prakticky do celého his-
torického centra Olomouce, což 
bylo skvělé. Patrný byl při 6. roč-
níku také stále širší záběr publika 
– zatímco při prvních ročnících 
mezi sledujícími jasně převažo-
vali především mladší lidé, typič-
tí návštěvníci hudebních festiva-
lů, nyní v centru města korzovaly 
celé rodiny od nejmladších po 
nejstarší generace a bavilo se zde 
i množství turistů. „Přijeli jsme 
záměrně na tuto akci, slyšeli jsme 
o ní od našich moravských přátel. 
Je to super, když takhle chodíte 
od jednoho živého místa k druhé-
mu,“ pochvalovala si Zuza, která 
dorazila s manželem do Olomou-
ce ze slezského města Zabrze. 
Také mezi vystupujícími se obje-
vují jména ze zahraničí. 

Technická univerzita otevře v Olomouci obor Smart Engineering

Zdroj: Olomoucký kraj

Zájemci o technické vzdělání 
už nebudou muset za vyso-
koškolským studiem v tomto 
oboru odcházet mimo Olo-
mouc. Od akademického roku 
2027/2028 se ve městě otevře 
nový bakalářský obor Smart 
Engineering, který nabídne 
Fakulta strojní Vysoké školy 
báňské – Technické univerzity 
Ostrava ve spolupráci s Olomo-
uckým krajem.

Zástupci kraje a univerzity po-
depsali memorandum o spolu-
práci a společně plánují propa-
gaci a otevření nového oboru. 
Výuka bude probíhat v prosto-
rách Střední průmyslové školy 
strojnické v Olomouci. Kraj 

Zdroj: Olomouc.eu

Foto: Michal Folta

Foto: Michal Folta

zajistí zázemí, univerzita peda-
gogy a odborné vedení oboru.

„Pro výuku vyčleníme učebny 
ve Střední průmyslové škole 
strojnické v Olomouci. Pokud 
má mít naše země zajištěnou 
budoucnost a prosperitu, mu-
síme investovat do moderního 
strojírenství a technologií. Obor 
Smart Engineering jde přesně 
tímto směrem a mě moc těší, že 
se nám podařilo tuhle skvělou 
spolupráci s Technickou univer-
zitou v Ostravě domluvit,“ uvedl 
Ladislav Okleštěk, hejtman Olo-
mouckého kraje.

Nový obor reaguje na poptávku po 
technicky vzdělaných lidech v regi-

onu. Podle memoranda budou kraj 
a univerzita spolupracovat také na 
jeho propagaci, aby přilákaly co 
nejvíce zájemců o studium.

„Zavedení oboru Smart Enginee-
ring vnímáme jako důležitý krok 
k modernizaci technického vzdělá-
vání. Umožní lépe propojit výuku 
s průmyslovou praxí a připravovat 
studenty na aktuální technologické 
výzvy, které dnes formují inženýr-
ské obory. Zároveň tak vycházíme 
vstříc dlouhodobé potřebě regionu, 
kde podobně zaměřené technické 
studium dosud chybělo,“ uvedl 
rektor VŠB-TUO profesor Igor Ivan.

Studium bude bakalářské a kom-
binované, tedy dříve označované 

jako dálkové. Díky tomu bude 
dostupné i pro lidi, kteří už pra-
cují a nemohou docházet do školy 
v běžném prezenčním režimu.

„Uzavření memoranda a zejména 
pak samotné zahájení výuky obo-
ru Smart Engineering v příštím 
roce beru jako úspěšné završení 
našich snah o to, aby v Olomouci 
mohli lidé studovat čistě technic-
ký obor,“ uvedl Svatopluk Binder, 
náměstek hejtmana Olomoucké-
ho kraje pro oblast školství.

Vznik oboru je podle kraje sou-
částí snahy posílit technické 
vzdělávání v Olomouckém kraji 
a lépe ho propojit s potřebami 
průmyslu.  red

Díky dobré práci organizátorů 
6. ročníku festivalu Olomouc 
(o)žije se dalo přežít i tropické 
vedro, protože občerstvení bylo 
ve food zónách na Horním i Dol-
ním náměstí víc než dost. Přesto 
byly nejpříjemnější ty koncerty 
a vystoupení, které se odehrávaly 
až ve večerních a časně nočních 
hodinách. Jedinou malou výtkou 
ve věci food zóny by mohlo být, 
že se u většiny stánků za nápoje 

muselo platit hotovostí, což při 
dnešních hudebních festivalech 
nebývá úplně běžné – jen pro 
srovnání, ve stejné době se ko-
nala Holešovská regata, kde se 
naopak hotovostí nedalo platit 
vůbec. 

V každém případě se Olomouc 
může už teď těšit na další roč-
ník této povedené akce, při které 
město naprosto dokonale ožije.  

Olomoučtí hasiči Lukáš Navrátil a Michal Přecechtěl zazářili na mis‑
trovství Evropy v disciplínách TFA v Německu. Dlouholetí členové 
české reprezentace uspěli v individuálních závodech i štafetách 
a dohromady přivezli do Olomouce čtyři medaile. Navázali tak na 
úspěchy z Českého poháru. 

Pevnost poznání v Olomouci nabídne o posledním červnovém 
víkendu tvořivý program pro děti i dospělé. Návštěvníci se v Labo‑
ratoři poznání seznámí s fotosyntézou a světem rostlin, v kreativní 
dílně si vyrobí klíčenku se zakonzervovanou květinou. Program 
doplní nové filmy v digitálním planetáriu. 

Výskyt kalamitních komárů v Olomouckém kraji je letos podle hy‑
gieniků mimořádně nízký. Pomohlo hlavně suché jaro, kvůli němuž 
vyschla většina líhnišť dříve, než se larvy stačily vyvinout. Ve vět‑
šině sledovaných obcí naměřili hygienici nulovou aktivitu komárů. 
Bez vydatných dešťů se výraznější nárůst nečeká. 

Olomoučtí hasiči uspěli
na mistrovství Evropy

Pevnost poznání zve
na tvořivý víkend

Kalamitních komárů
je letos mimořádně málo

Špatný položený povrch asfaltu, 
vykazující vady, je nutné znovu 
vyfrézovat a na komunikaci polo-
žit nové asfaltové vrstvy. „Oprava 
I. etapy začne neprodleně po do-
končení II. etapy, tedy v termínu od 
22. do 29. června. Veškeré náklady 
na opravu nese zhotovitel stavby,“ 
upřesnil Jan Horejš. Na nic jiného 
si v rámci této rekonstrukce radni-
ce nestěžuje. Ostatní práce v rámci 
rekonstrukce autobusového nádra-
ží, tedy například obruby, dlažba 
a podobné, byly provedeny řádně. 

Tento případ má v minulosti v Olo-
mouci a regionu různé analogie. 
S reklamací a následnou povinnos-
tí zjednat nápravu se musel vypo-
řádat třeba zhotovitel rekonstrukce 
tramvajové trati v ulici 1. máje, 
kde bylo v roce 2020 nutno znovu 
předláždit asi 400 metrů vozovky, 
nebo nedávno při opravách v ulici 
Pionýrská, vloni museli silničáři 
rozkopat a znovu opravit čerstvě 
rekonstruovanou silnici na hlav-Zdroj: FB

ním průtahu Litovlí. Nynější rekla-
mace na starém autobusovém ná-
draží se ovšem vymyká rozsahem. 

„V takovém rozsahu však v posled-
ních letech další reklamace město 
neřešilo,“ potvrdil Jan Horejš.  mf

„Přesná příčina havárie ještě není 
známa, zatím probíhají výkopové 
práce. Je potřeba obnažit potrubí, 
abychom se mohli podívat, k čemu 
přesně na potrubí došlo,“ uvedla 
pro Hanácký Večerník Markéta 
Bártová, tisková mluvčí společnos-
ti Moravská Vodárenská. „Dané 
vodovodní potrubí je z tvárné liti-
ny a postaveno bylo v roce 1956. 
V Olomouci jsou úseky i staršího 
potrubí, vždy však hraje roli řada 

dalších aspektů pro vznik poruchy. 
Proto predikce poruch není snadná 
a jednoznačně nelze předpovědět, 
zda pokračující horka budou mít 
za následek vznik dalších poruch.“ 

Podobné havárie se odehrávaly 
i v minulých letech, naposledy tře-
ba v Dlouhé ulici na Lazcích v roce 
2022 či několikrát na Nové Ulici, 
kde byl v roce 2018 zaplaven i pod-
chod pod Brněnskou ulicí.  mf
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Městská policie Šumperk rozšiřuje spolupráci se školami v oblasti 
prevence návykových látek. Nově využívá zařízení Dräger DrugTest 
5000, které dokáže v terénu během několika minut odhalit osm tříd 
návykových látek, a také testy na kratom. Školám chce nabídnout 
odbornou podporu při řešení důvodných podezření u žáků. 

Levandulový statek Bezděkov u Úsova zve během kvetoucí sezony 
na lekce flow jógy pod širým nebem. Cvičení probíhá každou středu 
od 18 hodin až do poloviny července a je vhodné pro začátečníky 
i pokročilé. Lekce vede Josefína Janková, vstupné činí 200 korun. 
Návštěvníci si mají přinést vlastní podložku na cvičení. 

Na zámku v Prostějově se 27. června uskuteční Den prevence 
s Městskou policií. Návštěvníky čekají preventivní aktivity, užiteč‑
né rady pro bezpečný pohyb v běžném životě i během prázdnin 
a ukázky rizikových situací. Děti i dospělí si vyzkouší například brý‑
le simulující opilost. Vstup je zdarma. 

Šumperk posílí
prevenci drog ve školách

Bezděkov nabídne jógu
mezi levandulemi

Prostějovský zámek
nabídne Den prevence

středa, 24. června 2026

Libor Žižka: Obec může být krásná
i bez milionových investic a dotací

Vyjadřuji zásadní nespokojenost 
s dlouhodobě přehlíženou situa-
cí bezdomovectví v historickém 
centru města, zejména v Bezručo-
vých sadech. Osoby bez domova 
vytvářejí z parku prakticky stano-
vé městečko a vodopád se jim stal 
koupelnou. Za uplynulých 14 dnů 
se situace ještě výrazně zhoršila. 
Žádám o vysvětlení, proč je tento 
dlouhodobý problém fakticky tole-
rován. Lea Šťastná

Odpovídá primátorka města Olo-
mouce Miroslava Ferancová:
Bezručovy sady jsou cílem kont-
rolní činnosti, pochůzek a dalších 
aktivit strážníků městské policie 
a jsou kontrolovány několikrát 
denně, a to včetně prostoru u vo-
dopádu na samém okraji parku.

Problematika lidí bez domova ve 
veřejném prostoru je dlouhodobě 
velmi složitá a zkušenosti z mnoha 
let ukazují, že neexistuje jednodu-
ché ani rychlé řešení. To však ne-
znamená, že město na tuto oblast 

OTEVŘENÁ RADNICE
Ptejte se vedení města Olomouce na e‑mailové adrese

otevrenaradnice@hanackyvecernik.cz a my Váš dotaz necháme zodpovědět!

Otakar Štěpán Bačák
náměstek primátorky

rezignuje. Obzvlášť v letních mě-
sících, nejen v této lokalitě, měst-
ská policie posiluje svou hlídko-
vou činnost. Městská policie však 
může zasahovat pouze v případě 
porušení zákona, samotné sezení 
na lavičkách jím není.

Strážníci v Bezručových sadech 
řešili několik případů narušení ve-
řejného pořádku nebo bivakování, 
přičemž protiprávní jednání bylo 
zjištěno pouze v jednom případě. 
V některých situacích byla věc vy-
řešena pokutou, jindy domluvou na 
místě. Lidé bez domova jsou záro-
veň opakovaně upozorňováni, aby 
ve veřejném prostoru po sobě nene-
chávali nepořádek a respektovali 
ostatní návštěvníky parku.

Práce města v této oblasti tím ale 
nekončí. S lidmi bez domova pracu-
jí také zaměstnanci sociálního od-
boru, stejně jako terénní pracovníci 
Charity Olomouc a dalších nezisko-
vých organizací, které město dlou-
hodobě podporuje. Jsme si vědomi, 
že tento problém není možné zcela 
vyřešit, ale přistupujeme k němu 
s maximální zodpovědností. 

Cestou do práce chodím po třídě 
17. listopadu a Kosmonautů od 
tržnice směrem k hlavnímu ná-
draží.  Trápí mě, že město neudělá 
nic, aby upravilo tuto cestu. Keře 
zasahují do chodníku, a tak nám 
chodcům zkracují jeho šířku, kdy 
při vzájemném vyhýbání mezi 
chodci musíme vstupovat do cyk-
lopruhu. A. Chytilová

Odpovídá náměstek primátorky 
Otakar Štěpán Bačák: 
Při kontrole výsadeb na třídě 
Kosmonautů kvůli takzvané Ze-

lené bráně potvrdili pracovníci 
oddělení městské zeleně, že na 
místě přerůstá křídlatka i další 
keře, stejně jako nízko zavětve-
né stromy – nejen lípy, ale také 
ovocné stromy, které brání prů-
chodu po chodníku a tím způso-
bují nebezpečnou komunikační 
překážku, která může vést až ke 
kolizi s cyklisty.

Okamžitě bylo objednáno od-
stranění komunikační překážky 
– sestřih a postřik herbicidem, 
zvednutí korun všech stromů za 
mostem u BEA centra a další sa-
mostatné práce k řešení neutě-
šeného stavu výsadeb. Zároveň 
budou odstraněny nálety akátů, 
javorů, hlošin a obrůstajících 
pařezovin lip i jabloní z keřo-
vých porostů, aby se vegetační 
plochy staly čisté a bezpečné, 
nelákaly nepřizpůsobivé spo-
luobčany a nehrozily rozlome-
ním vícekmenů obrůstající pa-
řezoviny, které by mohly zranit 
chodce i cyklisty. 

Foto: Michal Folta

Zdroj: archiv HV

Michal Folta

Bystrovany byly do začátku deva-
desátých let součástí Olomouce. 
V roce 1992 obyvatelé v referen-
du rozhodli, že se jejich obec stala 
1. ledna 1993 opět samostatnou. 
Dnes zde žije tisícovka obyvatel. 
Jak se jim po více než třech de-
kádách samostatnosti daří? Čím 
jsou Bystrovany zajímavé a atrak-
tivní a jaké mají vyhlídky do bu-
doucna? 

Pane starosto, co je podle vás 
hlavním benefitem Bystrovan? 

Obec leží jen malý kousek od 
Olomouce, takže je s městem té-
měř propojená, přesto ale nabízí 
velmi klidné a příjemné bydlení. 
Do města je to kousek autem, 
ale i hromadnou dopravou jste 
v centru za chviličku. Kombinují 
se zde tedy výhody města s vý-
hodami klidné venkovské obce, 
a právě ten klid je podle mnoha 
lidí takovým naším klenotem. 
Nyní nám navíc restartoval Ho-
rizont Park. 

Aha, ten byl dlouho mimo pro-
voz, že? 

Ano, skoro deset let nefungoval, 
bylo to de facto mrtvé území. 
Teď tu mají otevřeno šest dní 
v týdnu, pořádají různé akce, 

některé opravdu špičkové. 
Každý týden lákají na nějaký spe-
ciálně zaměřený program. To je 
teď asi hlavní atrakce Bystrovan. 
My jsme moc rádi, že Horizont 
znovu funguje, a navíc velmi 
dobře. Kromě krásného parko-
vého areálu návštěvníky čekají 
i zvířata, provozovatelé Horizon-
tu totiž zahájili spolupráci se Zoo 
Olomouc a dávají zde prostor 
zvířatům, která zoologická za-
hrada z hlediska dalšího chovu 
nepotřebuje. Snažíme se s nimi 
jako obec jednat o dalším rozvoji 
areálu. 

Mám ale pocit, že ke květino-
vé výzdobě se připojuje i obec. 
Na návsi to tedy kvete docela 
vydatně… 

Snažíme se dělat maximum 
pro lepší vzhled veřejných pro-
stranství. Nejde jen o centrum 
obce, ale i okolí řeky Bystřice. 
Postupně řešíme parkové úpra-
vy podél Bystřičky, začali jsme 
nad horním splavem, kde byla 
léta letoucí opravdová džungle, 
kam by nikdo se zdravým rozu-
mem dobrovolně nechodil. Více 
než třicet let to tam nikdo neřešil 
a neudržoval, nám se povedlo 
z toho vytvořit docela sympatický 
lesopark. Prořezali jsme stromy 
a náletové dřeviny, které tam ne-
patří, udělali jsme mlatové chod-

níčky a výsledek je fajn. Není to 
vyloženě park typu olomoucké 
Flory, ale je to hezky upravené 
místo, kterým se člověk rád pro-
jde nebo tudy jede na kole. V sou-
časné době pokračujeme ve stej-
ném duchu ve směru k Olomouci, 
okolo pomníku amerických letců 
až na konec našeho katastru, což 
je u Pavelkovy ulice v Olomouci. 
Vzniká tak příjemná stezka pro 
chodce i pro cyklisty. 

A ta náves? 

Různé parkové úpravy a výsadby 
nových záhonů a stromů děláme 
průběžně. Na obecním rynku, 
jak já tomu říkám, i na dalších 
místech stále něco drobného bu-
dujeme. Nemusí to být nic obrov-
ského, žádné ohromující inves-
tiční akce, prostě vždy někde kus 
veřejného prostranství vyčistíme, 
dáme tam nějakou kamennou vý-
zdobu, štěrk a lavičky, přidáme 
květiny a ono to udělá obrovský 
efekt. Lidé lavičky využívají, cítí 
se příjemně a to je cílem. Myslím 
si, že není nutné dávat do těchto 
postupných úprav miliony korun, 
tyto věci se dají udělat jednoduš-
ším způsobem, a přesto pěkně 
a funkčně, a v našem případě 
i bez dotací. Spoustu práce zvlád-
neme udělat sami, kolegyně 
a kolegové ze zastupitelstva, lidé 
z obecního úřadu… 

Miroslava Ferancová
primátorka

Bystrovany jsou jen kousek od 
krajského města, určitě tu máte 
výraznou část nových obyvatel. 
Dá se nějak vyčíslit poměr starou-
sedlíků a těch nových a popsat 
jejich vztahy?

Odhadl bych to tak, že poměr je 
minimálně padesát na padesát. 
Než začaly větší výstavby, žilo 
v Bystrovanech okolo 500 lidí, 
dnes máme zhruba tisícovku oby-
vatel. Vztahy se mění. Zpočátku 
to bylo docela rozdělené. Ještě 
před nějakými pěti šesti lety to 
bylo tak, že starousedlíci občas 
říkávali, vy jste tu noví, vy nám 
tak budete něco povídat, vždycky 
to bylo takhle a bude to tak i dál, 
bude to po našem. Jak tu ale lidé 
žijí dlouho spolu, mají zde děti, 
které tu vyrůstají, zažívají společ-
né aktivity a dávají se dohromady, 
rozdíly se stírají. 

Hrají v tomto roli i nějaké akce, 
které zde pořádáte? 

My v Bystrovanech nepořádáme 
hudební festivaly ani jiné vel-
kolepé akce a myslím, že je ani 
nepotřebujeme. Je to odsud kou-
sek do Olomouce nebo do Velké 
Bystřice, a mimochodem když je 
festival na Korunní pevnůstce, 
my ho u nás velmi dobře slyší-
me (směje se). Ovšem když třeba 
pozveme na Velikonoce kluky na 
chození klapačů nebo když po-
řádáme kácení májky, máme na 
těchto akcích opravdu početnou 
účast. A je jasné, že tohle přispívá 
ke stmelování lidí, funguje to tak. 
Leckteré tradice se díky kulturní-
mu výboru a skupině aktivních 
lidí povedlo oživit, ať už zmíněné 
chození klepačů, vodění med-
věda, vánoční koncert a podob-
né akce, pořádáme také obecní 
ples… Možností, jak se vzájemně 
poznat, je teď u nás dost. 

Říkáte, že tady za minulé deká-
dy vyrostlo hodně nových domů. 
Je v Bystrovanech ještě nějaký 
potenciál na další výstavbu? 

Určitě je, existují tři lokality, na 
nichž jsou podle územního plá-
nu a mého odhadu potenciálně 
ještě desítky možných stavebních 
parcel. Jenže to má několik ale. 
Nejsou to obecní pozemky, ale 
soukromé. A v územním plánu 
jsou momentálně vedené jako 
orná půda. My jsme už jednali 
v Olomouci na magistrátu o mož-
nosti změny územního plánu, 
k tomu je ale potřeba nejprve po-
řídit územní studii. Pořízení stu-
die něco stojí a já si myslím, že by 
bylo správné, abychom se na ná-

kladech studie podíleli, tedy obec 
a majitelé pozemků, na kterých 
by se v budoucnu dalo stavět. 
Takže to je věc, o níž ještě bude-
me jednat. 

Blízkost města je určitě výhodou. 
Neznamená to ale naopak i ně-
jaké dopravní problémy, kolony 
a podobně? 

Faktem je, že vlakem nebo auto-
busem jste za chvilku v Olomou-
ci, a když sednete do auta, můžete 
si dát za pár minut sraz pod ho-
dinami na náměstí Hrdinů. To je 
výhoda. K ranním hodinám tady 
na druhou stranu patří nepří-
jemné situace, hlavní vlny jsou 
nejprve okolo půl sedmé a pak 
asi o hodinu později. Zácpy často 
bývají na křižovatce na Lipenské 
a věčným problémem jsou řidiči, 
kteří jedou směrem od Droždína 
a tady porušují zákaz průjezdu. 
Je tu třicítka, ovšem mnozí jedou 
osmdesátkou nebo i rychleji. Pak 
prostě vezmeme na sebe oranžo-
vé vesty a jdeme dopravu trochu 
korigovat, protože tohle je oprav-
du nebezpečné. Kousek od této 
silnice je škola a policie z Velké 
Bystřice nemá vždy čas, aby sem 
okamžitě vyjížděla a řídila dopra-
vu. Horší to bylo ještě ve chvíli, 
kdy byla kvůli rekonstrukci za-
vřená Pavlovická a spousta řidičů 
jezdila právě přes nás. 

Zkusme se ještě podívat do bu-
doucna. Víte, co by se v Bystrova-
nech mělo změnit? 

Máme docela dost plánů. Určitě 
budeme pokračovat ve zmíně-

ných parkových úpravách v obci 
a okolí. Chceme ale udělat i něco 
většího, což si můžeme dovolit 
i díky tomu, že jsme v posledních 
letech našetřili nějaké finance. 
Chystáme rekonstrukci obecního 
úřadu a v jeho vnitřním traktu 
bychom rádi vybudovali několik 
obecních bytů. Během pár měsí-
ců bychom měli získat stavební 
povolení. Objekt by měl být pře-
stavěn na dvě patra, chceme nové 
kanceláře a v přístavbě v zadním 
traktu několik bytů, ať už pro 
starší lidi, nebo startovací byty 
pro mladé rodiny. Druhým vel-
kým projektem je hospoda se sá-
lem, kterou jsme loni koupili a re-
konstruovali. Hospoda i sál byly 
nějakou dobu mimo provoz, teď 
zase hezky fungují, v sále jsme 
letos měli konečně zase ples. 
A v části tohoto objektu by mohla 
vzniknout ještě obecní knihovna 
a kulturní centrum, tedy místo, 
kde by se scházeli lidé. Máme už 
připravený projekt, po přestavbě 
by tam bylo takové hezké pod-
loubí, objekt by byl na tři patra 
a vzhledově by byl řešen tak, 
aby krásně zapadal do okolní 
cihlové zástavby. 

Co je podle vás nejdůležitější při 
řízení obce? 

Aby se lidé domluvili a měli spo-
lečné vize, kterých chtějí dosáh-
nout. My jsme tu měli za poslední 
volební období už asi sedmadva-
cet schůzí zastupitelstva a vzhle-
dem k tomu, že plány a nápady, 
co s obcí udělat, projednáváme 
společně a dlouho dopředu, skoro 
vždy pak hlasujeme ve shodě. 
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Olomoučtí policisté prověřují podvod, při kterém žena přišla o téměř 
dva miliony korun. Podvodníci se vydávali za bankéřku, bezpečnost‑
ní oddělení banky i policistku a přesvědčili ji, aby peníze převedla na 
falešný rezervní účet. Pachateli hrozí až osm let vězení. Policie varuje, 
aby lidé podobné telefonáty ověřili přímo u banky nebo na lince 158. 

Olomoučtí policisté řešili krátce po půlnoci 21. června dopravní ne‑
hodu v centru města. Jednadvacetiletý řidič mercedesu při odbočo‑
vání srazil stejně starou chodkyni, která mu neočekávaně vběhla do 
cesty. Zraněná žena skončila v nemocnici. Dechová zkouška u řidiče 
byla negativní, u ženy však ukázala přes tři promile alkoholu. 

Policisté v Přerově prověřují mladou ženu pro podezření z ohrože‑
ní pod vlivem návykové látky. V pátek po poledni ji zastavili v ulici 
G. Štefánika, kde při dechové zkoušce nadýchala 3,52 a následně 
3,24 promile alkoholu. Policisté navíc zjistili, že nemá řidičské 
oprávnění. Hrozí jí až rok vězení. 

Podvodníci připravili ženu
o téměř dva miliony

Opilá žena vběhla
pod auto

Řidička v Přerově nadýchala
přes tři promile
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Nový archeologický depozitář v Olomouci
schraňuje pravěké i středověké poklady 

Gentlemen’s club 2026: podnikatelé překonali rekord a věnovali 680 tisíc korun

Velkomoravské šperky ze zlace-
ného stříbra, středověké textilie 
dovezené z jižní Evropy, vzácné 
mincovní poklady nebo artefak-
ty pocházející z Polska, Pobaltí či 
Kyjevské Rusi budou nově ulože-
ny v Centrálním archeologickém 
depozitáři Národního památko-
vého ústavu v Olomouci. Moderní 
pracoviště poskytne zázemí pro 
uchovávání, odborné zpracování 
a výzkum jedinečných archeologic-
kých sbírek z celé České republiky. 
Stavba financovaná Ministerstvem 
kultury si vyžádala investici 60 mi-
lionů korun.

Nová budova v olomoucké čtvr-
ti Hodolany pojme téměř 17 tisíc 
beden cenných artefaktů. Řadí 
se tak mezi největší a nejmoder-
nější archeologické depozitáře 
v Česku. Skladovací prostory nabí-
zí stabilní regulovatelné klimatické 
podmínky, které vyhovují různým 
druhům ukládaných materiálů. 
„V Olomouci vzniklo svým roz-
sahem a významem jedno z nej-
důležitějších center pro ochranu 
cenného archeologického dědictví 

České republiky. Budou zde ulo-
ženy a odborně zpracovávány je-
dinečné nálezy dokumentující ti-
síce let historie našeho území. Jde 
o investici, která pomůže zachovat 
toto nenahraditelné dědictví pro 
budoucí generace,“ uvedla Naďa 
Goryczková, generální ředitelka 
Národního památkového ústavu.

Součástí objektu jsou také speci-
alizované laboratoře, kde mohou 
odborníci nálezy konzervovat, do-
kumentovat a dále zpracovávat. 
„Nový depozitář představuje dů-
ležitou součást odborného zázemí 
české archeologie. Umožní soustře-
dit na jednom místě špičkové vy-
bavení, specializovaná pracoviště 
i rozsáhlé fondy, se kterými budou 
pracovat archeologové z územních 
odborných pracovišť NPÚ napříč 
Českou republikou. Jsem rád, že se 
podařilo završit projekt, jehož po-
třebu jsme v Olomouci formulovali 
již před několika lety a který dnes 
získává celorepublikový význam,“ 
dodal František Chupík, náměstek 
pro odbornou památkovou péči 
Národního památkového ústavu. Zdroj: NPÚ

Zdroj: OHK

Do nového depozitáře bude od 
září postupně převezeno více než 
3,5 tisíce beden archeologických 
nálezů z většiny územních odbor-
ných pracovišť Národního památ-
kového ústavu. Část kapacity vyu-
žije formou pronájmu Vlastivědné 
muzeum v Olomouci, které sem 
přestěhuje dalších 3,5 tisíce beden 
svých sbírkových fondů.

Mezi prvními uloženými artefak-
ty budou například velkomorav-
ské šperky ze zlaceného stříbra, 
importované artefakty z oblastí 
Polska, Pobaltí a Kyjevské Rusi či 
skleněné perly egyptsko-syrského 
původu. „Významnou část tvo-
ří také fragmenty středověkých 
textilií z jižní Evropy, renesanční 
kachle z Petrášova paláce nebo 
torza historického skla, jako jsou 
číše a poháry. Sbírky dokládají 
rovněž vzdělanost a každodenní 
život minulosti prostřednictvím 
středověkých psacích potřeb, 
rukopisů či školních pomůcek, 
ale i běžných předmětů, jako 
jsou hřebeny, hrací kostky, pout-
ní odznaky nebo části výzbroje. 

Součástí uložených fondů jsou 
také významné mincovní pokla-
dy, včetně souborů denárů, brak-
teátů a pražských grošů,“ uvedl 
Jakub Novák, ředitel územního 
odborného pracoviště Národního 
památkového ústavu v Olomouci. 

Projekt také klade důraz na ener-
geticky úsporný provoz. V areálu 
nového depozitáře je fotovoltaic-
ká elektrárna s 82 panely o vý-
konu 45,1 kWp, zprovozněná od 
prosince 2024. Nachází se mimo 
budovu depozitáře na sousední 
travnaté a jinak nevyužívané plo-
še. Vyrobená elektřina pokrývá 
část spotřeby olomouckého praco-
viště, přebytky jsou dodávány do 
distribuční sítě. 

Novostavba navazuje na archeolo-
gický depozitář, který byl otevřen 
v roce 2014 a v současnosti dosá-
hl téměř své maximální kapacity. 
Uloženo je v něm více než 5,5 tisíce 
beden s archeologickými nálezy 
územního odborného pracoviště 
NPÚ v Olomouci. V areálu NPÚ ve 
Wittgensteinově ulici jsou rovněž 
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  Největší rodinná rozlučka s prázdninami je zpět!

  MICHAL NESVATBA a show, která rozzáří děti i dospělé.

  Barbie, Hot Wheels, planetárium, sport, tvoření, věda a adrenalin.

  Zóny plné atrakcí, workshopů, odměn a zábavy.

INZERCE

uchovány základy kamenného ro-
mánského domu, zřejmě velmož-
ského dvorce, objevené při stavbě 
Prioru v roce 1973. Základy román-
ské budovy jsou umístěny v samo-
statném objektu v témže areálu. 

Myšlenka vybudování nového de-
pozitáře vznikla v roce 2019 právě 

z důvodu naplnění kapacity stáva-
jících úložných prostor. Výstavba 
probíhala od září 2024 do dubna 
2026, kolaudace byla dokonče-
na v dubnu 2026. Investorem 
stavby bylo Ministerstvo kultury, 
zhotovitelem sdružení BBP–Kami 
Group (Kami Profit, s. r. o., a BBP 
stavby, s. r. o.).  red

Výjimečný večer, rekordní štěd-
rost a konkrétní pomoc. Gen- 
tlemen’s club 2026, pořádaný 
Okresní hospodářskou komorou 
Olomouc, přilákal přibližně dvě 
stě padesát hostů z řad podnika-
telů, manažerů, představitelů ve-
řejného života i dalších osobností 
regionu. Výsledkem je dosud nej-
vyšší výtěžek charitativní dražby 
v historii akce – 680 000 korun.

Zatímco v roce 2025 se podařilo vy-
brat tehdy rekordních 348 000 ko-
run, letošní účastníci tuto hranici 
téměř zdvojnásobili. Celkem osm 
dražených položek vyneslo částku, 
která výrazně překonala očekávání 
organizátorů.

Největší část výtěžku, konkrét-
ně 420 tisíc korun, směřuje na 
podporu výstavby Domu Ronal-
da McDonalda v areálu Fakultní 

nemocnice Olomouc. Zbývajících 
260 tisíc korun pomůže dvěma 
konkrétním příběhům občanů 
z našeho regionu.

„Často se mluví o programu, hos-
tech nebo atmosféře večera. To 
vše je samozřejmě důležité, ale 
není to cíl. Je to forma, prostře-
dek. Gentlemen’s club nevznikl 
proto, abychom uspořádali další 
společenskou akci. Vznikl proto, 
abychom propojovali aktivní lidi 
z regionu, vytvářeli nové příleži-
tosti, posilovali vztahy a současně 
dokázali pomáhat tam, kde je to po-
třeba. Letošní rekordní výsledek je 
důkazem, že tato filozofie funguje,“ 
uvedl ředitel Okresní hospodářské 
komory Olomouc Radim Kašpar.

Hlavním hostem byl letos Tomáš 
Čupr, zakladatel společností Sle-
vomat, DámeJídlo a Rohlik Group, 

který se s hosty podělil o zkušenos-
ti s budováním úspěšných firem, 
inovacemi i budoucností umělé 
inteligence. Součástí večera bylo 
i společné sledování fotbalového 
utkání, přičemž mezi hosty nechy-
běly legendy Pavel Hapal, Marek 
Heinz a Zdeněk „Bob“ Zlámal.

Poděkování patří všem partnerům, 
dražitelům i hostům, kteří se do po-
moci aktivně zapojili. Dík také ko-
legům z Radia Haná. Gentlemen’s 
club 2026 znovu potvrdil, že pod-
nikatelé v regionu umí i pomáhat 
a nést společenskou odpovědnost.

Posláním Okresní hospodářské 
komory Olomouc je poskytovat 
podnikatelům a firmám celoročně 
kvalitní informační, poradenský, 
eventový a marketingový servis. 
Současně komora usiluje o udrži-
telné podnikatelské prostředí.  rk
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Nový život získala cenná historic-
ká rychta v obci Dlouhomilov na 
Šumpersku. Patrová venkovská 
usedlost s hospodářskými objek-
ty dnes po rozsáhlé rekonstrukci 
znovu ukazuje krásu tradiční hor-
nohanácké architektury. Obnova 
areálu, tvořeného hlavní budovou 
rychty, chlévem a stodolou, vrátila 
život jedné z nejcennějších histo-
rických staveb regionu. 

Rychta stojí nad obcí nedaleko 
kostela a už z dálky působí jako 
přirozená dominanta krajiny. Po 
generace byla symbolem hospo-
dářského a společenského života 
obce. Dnes je cenným dokladem 
tradiční venkovské architektu-
ry Horní Hané. Areál je součástí 
vesnické památkové zóny a v roce 
2002 byl prohlášen kulturní pa-
mátkou České republiky. 

„Budovu rychty je možné z hle-
diska historického, architektonic-
kého i urbanistického označit za 
mimořádně cennou stavbu. Ve své 
hmotě si zachovala řadu auten-
tických konstrukcí, řemeslných 
detailů i původních architektonic-
kých prvků. Veškeré materiálové a 
barevné řešení jsme konzultovali 
s odborníky památkové péče,“ 
popisuje Pavel Obrusník, hlavní 
stavbyvedoucí stavební skupiny 
HSF System.

Samotná usedlost představuje ty-
pický příklad vrcholné podoby tra-
dičního hospodářského dvorce ob-
lasti Horní Hané. Původně barokní 

rychta byla v polovině 19. století 
výrazně přestavěna a obohacena 
o novorenesanční fasádu. Obytný 
dům, chlév a stodola společně vy-
tvářejí charakteristický polouza-
vřený dvůr s arkádovým náspím.

„Když jsme rychtu poprvé viděli, 
okamžitě nás okouzlila svou at-
mosférou. Bylo jasné, že nejde jen 
o dům, ale o místo s obrovskou his-
torií a duší. Od začátku jsme chtěli 
obnovit její krásu s maximálním 
respektem k tomu, co zde vznikalo 
před námi. Naším cílem bylo vrátit 
tomuto místu život a zachovat jej 
pro další generace,“ říkají Michaela 
a Petr Slívovi, investoři projektu.

Rekonstrukce byla vedena s mi-
mořádnou citlivostí vůči historic-
ké hodnotě všech objektů. Vnější 
zásahy byly omezeny na minimum 
a soustředily se především do dvor-
ní části areálu. Většina stavebních 
úprav proběhla uvnitř objektů, kde 
bylo nutné přizpůsobit dispozice 
současnému využití, aniž by utrpěl 
historický charakter stavby. Zacho-
vány zůstaly původní klenby, histo-
rické konstrukce a množství auten-
tických detailů. Nové zásahy byly 
prováděny tak, aby přirozeně na-
vazovaly na původní architekturu. 
Významná pozornost byla věno-
vána například replikám historic-
kých špaletových oken. Nová okna 
vznikla podle původních předloh 
a byla vyrobena z nenapojovaného 
jasanového masivu. Vnější dveře, 
vrata i další prvky vznikly z dubo-
vého a modřínového dřeva. 

Historická barokní rychta znovu září,
život jí vrátila citlivá rekonstrukce

Vesnicí Olomouckého kraje roku 2026 jsou Velké Losiny Další obce v kraji získaly certifikát.
Ukazují, že myslí na rodiny i sousedský život

„Podobné stavby vyžadují maxi-
málně citlivý přístup a obrovský 
respekt k původnímu řemeslu. 
Každý detail bylo potřeba pečli-
vě promyslet tak, aby se podařilo 
skloubit historickou autenticitu 
s požadavky současného užívání. 
Zachovat maximum původních 
konstrukcí a zároveň vrátit ob-
jektu plnohodnotný život byla pro 
celý tým velká výzva,“ uvádí Pavel 
Obrusník.

Velkou proměnou prošly také 
střechy všech objektů. Nevyhovu-
jící krovy byly nahrazeny novými 
konstrukcemi a stará azbestová 
krytina ustoupila nové šablonové 
krytině. Zachovány zůstaly původ-
ní sklony střech i výška hřebenů, 
které dotvářejí charakter usedlos-
ti. Nově se na střechách objevily 
také elegantní obloukové vikýře 
ve tvaru volského oka.

Ohleduplně upraven byl rovněž 
dvůr areálu. Zpevněné plochy 
tvoří tradiční kamenná štětová 
dlažba, která navazuje na his-
torický charakter místa. Nez-
pevněné části byly zatravněny 
a doplněny střídmými sadový-
mi úpravami. Zásadním prv-
kem dvora se stal nově vysaze-
ný strom doplněný okrasnými 
a užitnými rostlinami. Renova-
ce se dotkla také hospodářských 
budov. V bývalém chlévě vznikl 
společenský prostor s vinárnou, 
technickým zázemím a garáže. 
Původní klenby zde byly zacho-
vány a očištěny.  red Zdroj: HSF System

Zdroj: FB Velké Losiny

Zdroj: Olkraj.cz
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Velké Losiny získaly titul Vesnice 
Olomouckého kraje roku 2026. 
Díky prvenství tak lázeňská obec 
postupuje do celostátního finále.  

Do letošního ročníku soutěže 
se zapojilo celkem čtyřiadva-
cet obcí z Olomouckého kraje. 
Všechny navštívila hodnoticí 
komise, která posuzovala ne-
jen celkový rozvoj obcí, ale také 
jejich společenský život, péči 
o životní prostředí, kulturu nebo 
spolupráci s místními subjekty.

„Velkým Losinám moc blaho-
přeji, stejně jako všem ostat-
ním obcím, které se do soutěže 
přihlásily. Všechny předvedly, 
že jsou krásnými místy pro život 
a mohou být inspirací pro ostat-
ní. Vítěz od kraje obdrží finanční 
bonus ve výši 600 tisíc korun,“ 
uvedl Ladislav Okleštěk, hejt-
man Olomouckého kraje.

Rodinám, dětem i seniorům se má 
v dalších obcích Olomouckého kra-
je žít o něco lépe. Bousín, Hranič-
né Petrovice, Moravičany, Mořice, 
Mrsklesy a Svésedlice letos získaly 
základní certifikát auditu family- 
friendlycommunity, známého také 
jako Obec přátelská rodině.

Audit má obcím pomoci, aby se lidé 
mohli více zapojit do rozhodování 
o místě, kde žijí. Společně hledají, 
co by se dalo zlepšit – od podmínek 
pro rodiny přes volnočasové mož-
nosti až po sousedská a mezigene-
rační setkávání.

„Obce, které se do auditu zapojují, 
dávají svým obyvatelům možnost 
aktivně ovlivňovat budoucí smě-
řování místa, kde žijí. Právě spolu-
práce mezi generacemi a podpora 

Vedle hlavního ocenění byly vy-
hlášeny také obce, které uspěly 
v jednotlivých dílčích kate-
goriích. „Oranžovou stuhu za 
spolupráci obce a zemědělské-
ho subjektu získaly Pavlovice 
u Přerova, Zelenou stuhu za péči 
o zeleň obdržely Mořice a nejlep-
ší vesnickou knihovnu Olomouc-
kého kraje mají v Hlušovicích,“ 
dodal Pavel Jelínek, náměstek 

rodin jsou důležitými předpoklady 
pro rozvoj kvalitního života v na-
šich obcích,“ uvedl náměstek hejt-
mana Martin Škurek.

Základní certifikát je prvním kro-
kem. Znamená, že obec prošla 
úvodní fází, zapojila do ní obyva-
tele a společně s nimi si stanovila 
konkrétní cíle. Nejde tedy o koneč-

hejtmana Olomouckého kraje 
pro strategický rozvoj.

Slavnostní předání cen se 
uskuteční v polovině srpna ve 
Velkých Losinách. Při této pří-
ležitosti budou vyhlášeny také 
obce, které získají Cenu Olo-
mouckého kraje, Cenu hejtma-
na Olomouckého kraje a další 
stuhy a ocenění.  red

né ocenění, ale spíš o plán a záva-
zek, že se obec bude snažit věci 
postupně zlepšovat.

Pokud se jí podaří navržená opat-
ření skutečně naplnit, může poz-
ději získat plný certifikát. Ten už 
potvrzuje, že změny nezůstaly jen 
na papíře, ale promítly se do života 
v obci.  red
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2. patro Galerie Šantovka, Olomouc

Více info a rezervace na:
www.lobster-restaurant.cz

NOVÉ
MENU

12. cerven | 28. srpen | 18. zárí 

Olomoucká Telegraph Gallery otevře 25. června výstavu Signál V, 
která představí nadrozměrné objekty a instalace ze sbírky Rober‑
ta Runtáka. Návštěvníci uvidí díla Krištofa Kintery, Jiřího Příhody, 
Mileny Dopitové, Romana Ondaka, Davida Možného či Anny Hula‑
čové. Výstava potrvá do 24. září. 

Šumperk v letošní turistické sezoně zpřístupnil novinku – podzem‑
ní úkryt pod zámkem známý jako kryt pod Zámečkem. Návštěvní‑
ci se podívají do bývalého záložního velitelství Československých 
drah s atmosférou studené války, původním technickým vybave‑
ním, velínem s mapou tratí i expozicí branné výchovy. 

Telegraph vystaví monumentální
díla současného umění

Šumperk láká do utajeného
velitelství železnic

První zahraniční zlato Mladší Campanelly!
Vyhrála mezinárodní soutěž v Bratislavě

Výstava Pilíře civilizace promění muzeum v obří laboratoř lidských dějin

Michal Folta

Zpěvačky a zpěváci z dětského 
sboru Mladší Campanella, který 
funguje při ZUŠ CAMPANELLA 
Olomouc, skvěle reprezentova-
li na Bratislava Choir Festival 
2026. Pro aktuální sestavu Mlad-
ší Campanelly jde o první velký 
mezinárodní úspěch, kterým 
sbor navázal na březnové zlaté 
pásmo z krajské soutěže pěvec-
kých sborů základních umělec-
kých škol ČR v Hranicích. 

Tradiční mezinárodní soutěž 
Bratislava Choir Festival svedla 
ve dnech 11. až 14. června do 
hlavního města Slovenska šest-
náct dětských, mládežnických 
a dospělých sborů. Dominovaly 
sbory z České republiky, zastou-
peno bylo také Polsko, Finsko 
a Německo, početně zastoupené 
bylo samozřejmě i domácí Slo-
vensko. Festival se odehrával na 

Jak vznikla města, písmo, obchod 
nebo náboženství? Co mají společ-
ného starověké civilizace na růz-
ných kontinentech a proč některé 
principy fungování společnosti 
přetrvaly tisíce let? Odpovědi na-
bízí nová interaktivní výstava Pilí-
ře civilizace, kterou minulý týden 
otevřelo v sále sv. Kláry Vlastivěd-
né muzeum v Olomouci. 

Návštěvníci se zde nemají jen dí-
vat. Stávají se obchodníky, země-
dělci, kurátory, staviteli chrámů 
nebo účastníky dávných spole-
čenských procesů. 

Nejde o klasickou expozici s vitrí-
nami a popiskami

Výstava proměňuje muzeum 
v experimentální prostor, kde si 
lidé prostřednictvím hry a vlast-
ního prožitku ověří, jak vznikaly 
a fungovaly základní pilíře lidské 
společnosti. „Návštěvníkům ne-
říkáme, jak civilizace vznikala. 
Necháváme je, aby si její principy 

sami vyzkoušeli. Teprve vlastní 
zkušenost ukazuje, jak zásadní 
roli hrají spolupráce, komuni-
kace nebo sdílení znalostí,“ říká 
Alexander Ivanov, autor výstavy 
a koordinátor vzdělávacích pro-
gramů Centra muzejní pedagogiky 
Vlastivědného muzea v Olomouci. 

Více než dvacet didaktických ex-
ponátů přibližuje témata spojená 
se vznikem písma, měst, obcho-
du, náboženství nebo domesti-
kace zvířat a plodin. Návštěvníci 
se mohou stát obchodníky na 
Jantarové stezce, poznat význam 
dálkového obchodu, vyzkoušet si 
roli kupců při vzniku peněz nebo 
se na farmě proměnit v první 
zemědělce a pastevce. V civili-
začním depozitáři budou praco-
vat s třiceti věrnými 3D modely 
muzejních předmětů a sestaví 
vlastní „výstavu ve výstavě“. Ex-
ponát Postav chrám je seznámí 
s podobami sakrálních staveb 
různých náboženství, zatímco 
Společenský stroj ukáže, proč je 

Zdroj: ZUŠ Campanella

Foto: VMO

Hrad Šternberk zahájí prázdninovou sezonu v sobotu 4. července 
Historickým dnem. V prostorách hradního parku postaví své ležení 
historický soubor KIRRI, nebudou chybět ani ukázky řemesel, soutě‑
že, lukostřelba i šermířská vystoupení skupiny ADOREA. O víkendu 
od 3. do 6. července navíc interiéry hradu doplní květinová výzdoba. 

Hrad Šternberk otevře
prázdniny Historickým dnem
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spolupráce jedním ze základních 
předpokladů fungování každé ci-
vilizace. Lidé se podívají také do 
chrámu ukrytého ve věži, tichého 
lesa s Alexandrijskou knihovnou 
nebo na hipodrom, kde si vyzkou-
ší roli válečníků z různých kultur 
napříč dějinami. Součástí prosto-
ru jsou zákoutí, skluzavka i další 
prvky podporující objevování 
a aktivní zapojení.

Každá z osmi sekcí představuje 
jeden z pilířů civilizace 

„Architektura výstavy Pilíře civi-
lizace hledá prostorové a materi-
álové odpovědi na otázky, které 
výzkum rozličných civilizací pro-
vází. Co máme všichni společné 
a co nás všechny bez rozdílu 
provází? Kde se ztrácíme a setká-
váme? Měli Aztékové a Římané 
v lásce skluzavky?“ ptá se scéno-
graf výstavy Jan Tomšů. 

Podle ředitele Vlastivědného 
muzea v Olomouci Jakuba Ráliše 

třech místech, a to v Koncertní 
síni Klarisky, což je bývalý kos-
tel Povýšení svatého Kříže, v je-
zuitském kostele Nejsvětějšího 
Spasitele a v Zrcadlové síni Pri-
maciálního paláce. Vystoupení 
v každém z těchto prostor mělo 
svá specifika, všechny ale byly 
velmi působivé a atraktivní jak 
pro zpěváky, tak i pro návštěv-
níky festivalu. Mezi jednotlivý-
mi soutěžními částmi měly děti 
možnost poznat Bratislavu, a to 
včetně výletu lodí po Dunaji. 

To hlavní, tedy vyhlášení výsled-
ků, přišlo v sobotu v 19 hodin 
v jezuitském kostele. „Říkali nám 
předem, že nemáme být moc hla-
sití, protože jsme v kostele, ale 
po pravdě se to při vyhlašování 
výsledků nedalo úplně vydržet,“ 
komentoval jeden z členů Mladší 
Campanelly atmosféru při vyhlá-
šení. Když v kategorii sborů do 
12 let oznámila moderátorka, že 

představuje výstava nový způsob, 
jak lidem přiblížit historii: „Pilíře 
civilizace propojují archeologii, 
historii, umění i vzdělávání do 
jednoho velkého dobrodružství. 
Ukazují, že dějiny nejsou soubo-
rem dat a událostí, ale příběhem 
lidské spolupráce, vynalézavos-
ti a sdílených zkušeností. Jsme 
rádi, že můžeme návštěvníkům 
nabídnout výstavu, která je stejně 
zábavná jako poučná“. 

Nová expozice navazuje na celo-
roční projekt CIVILIZACE, který 
prostřednictvím archeologie, 
historie, umění i muzejní peda-
gogiky otevírá dialog o principech 
fungování lidských společností 
a jejich významu pro současný 
svět. Od září ji doplní speciální 
vzdělávací programy pro školy, 
během roku pak také přednášky, 
debaty a další doprovodné akce. 

Pilíře civilizace budou ve Vlasti-
vědném muzeu v Olomouci k vi-
dění až do 30. června 2027.  red

mezinárodní porota uděluje zla-
té pásmo právě olomouckému 
sboru, radostné reakce se neda-
ly přeslechnout. Grand Prix pro 
absolutního vítěze festivalu pak 
získal mládežnický sbor be:one 
z Německa. 

„Máme z úspěchu opravdu velkou 
radost! Pro Mladší Campanellu 
jde o první zahraniční zkušenost 
a současně o první úspěch na 
mezinárodní soutěži,“ komento-
vala výsledek sbormistryně Anna 
Králová. Mladší Campanella od 
roku 2015 sklízí každoročně zlatá 
ocenění na krajských a celostát-
ních tuzemských sborových sou-
těžích. Hned první výjezd do za-
hraničí tedy přinesl velkou radost 
členům sboru i skvělou reprezen-
taci pro Olomouc. 

Účast Mladší Campanelly na fes-
tivalu podpořilo statutární město 
Olomouc.  



ni se přes občasné skeptické hlasy 
začala výstavba v území postupně 
rozbíhat, během dvou dekád zde 
vznikly důležité projekty univerzit-
ního kampusu Envelopa, kancelář-
ských center (jako např. Envelopa 
Office Center), campusu BEA (Mo-
ravská vysoká škola) a řada dalších. 
Podnikatelé jako Josef Tesařík 
a Richard Morávek zde realizovali 
významné developerské projekty, 
které lokalitu oživily, v investicích 
dnes pokračuje i stát a Univerzita 
Palackého (nové sídlo Krajské sprá-
vy sociálního zabezpečení nebo 
univerzitní inovační centrum). 

NOVÝ MĚSTSKÝ BULVÁR A BU-
DOUCNOST TRŽNICE

Dostavba třídy Kosmonautů 
patřila k nejdůležitějším měs-
totvorným počinům porevoluční 

Olomouce. Zahájila postupnou 
proměnu dosavadní slepé uli-
ce v moderní bulvár, který dnes 
slouží jako páteř dopravy i repre-
zentativní vstup do centra města. 
Při jeho vyústění do centra však 
zůstává jako nedořešený rest 
území olomoucké tržnice a staré-
ho autobusového nádraží, které 
prodělaly vůči stavu v polovině 
minulého století jen kosmetické 
změny, z nichž zrušení tramvajo-
vé smyčky patří k těm největším. 
Řadu příležitostí k modernizaci 
na úrovni potřeb 21. století město 
v minulosti v tomto území propá-
slo. Nezbývá, než věřit, že právě 
probíhající urbanistická soutěž na 
tuto lokalitu neskončí jen spous-
tou obrázků v šuplících městských 
úředníků, nýbrž odstartuje podob-
ně dynamický vývoj, jaký kdysi za-
počalo zrušení jedné tramvajové 
smyčky před třiceti lety.  
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Třicet let bez smyčky u tržnice: jak Olomouc získala 
druhé propojení centra s nádražím
Martin Chytrý

Před třiceti lety, v květnu a červnu 
1996, se v Olomouci uzavřela jedna 
významná kapitola historie měst-
ské hromadné dopravy. Poslední 
pravidelná tramvaj linky číslo 
3 opustila smyčku u tržnice 
30. května 1996. Symbolická der-
niéra s historickou soupravou vozů 
č. 223 a 99 proběhla 1. června téhož 
roku. Dnes už po klasické tramva-
jové smyčce, která sloužila cestující 
veřejnosti od prosince 1955, není 
ani památky – místo zaujalo parko-
viště u tržnice, nová komunikace 
a zastávková konfigurace.

Tato změna však nebyla pouhým 
technickým detailem v systému 
MHD. Připomíná nám, jak relativ-
ně nedávno získalo město to, co 
dnes považujeme za naprostou 
samozřejmost: dvě samostatné, pl-
nohodnotné tramvajové větve ve-
doucí z centra k hlavnímu nádraží. 
Do té doby existovalo tramvajové 
spojení jádra města s hlavním ná-
dražím pouze přes tradiční histo-
rickou trasu Masarykovou třídou 
(v minulosti Franz-Josef-Straße, 
Bahnhofstraße, Nádražní třída 
a třída Osvobození). Druhá logic-
ká možnost, předpokládaná celé 
dekády územními plány města, 
totiž chyběla kvůli dlouhodobému 
vojenskému využití části lokality 
Envelopa a Nových Hodolan. Do-
stavba třídy Kosmonautů a s ní 
spojené prodloužení tramvajové 
trati tak měly potenciál nejen radi-
kálně zlepšit dopravní obslužnost, 
ale představovaly i možný význam-
ný urbanistický milník, příležitost 
k rozvoji rozsáhlého území neda-
leko historického centra. Bez nad-
sázky lze říci, že šlo o dlouhodobý 
rest, o výzvu k opožděnému zavr-

šení procesu vzniku tzv. „Velkého 
Olomouce“ z roku 1919, příležitost, 
aby i toto území získalo plnohod-
notnou městskou uliční síť a měst-
ský charakter.

VOJENSKÁ VLÁDA NAD ENVE-
LOPOU: OD RAKOUSKÉ MONAR-
CHIE PŘES VĚTŠINU 20. STOLETÍ

Historie lokality kolem dnešní třídy 
Kosmonautů a Envelopy je neoddě-
litelně spjata s vojenským charak-
terem Olomouce jako významné 
vojenské pevnosti podunajské 
monarchie. Již v době Rakouska-
-Uherska sloužila oblast Envelopy 
jako vojenské cvičiště a mašírovací 
plocha v předpolí pevnosti. Široké 
otevřené plochy umožňovaly ma-
sové nástupy vojsk, pochodové cvi-
ky, přehlídky, výcvik v manévrech 
i dělostřeleckou přípravu. Za první 
republiky i socialismu zůstalo úze-
mí převážně uzavřené. Klíčovým 
objektem byla kasárna 9. května 
(VÚ 1104 a 1901), která sloužila 

k ubytování jednotek, skladování 
techniky, výcviku a administrativ-
ním účelům. Třída Kosmonautů, 
jejíž první etapa byla budována od 
roku 1963, tak několik dekád zů-
stávala pouhým torzem – krátkým, 
velkorysým úsekem od hlavního 
nádraží k okresnímu úřadu (dnes 
Krajské ředitelství Policie ČR), kde 
byla zaslepena právě armádním 
areálem. Tento stav ostře kon-
trastoval s dynamickým rozvojem 
v okolí Masarykovy třídy, kolem 
níž již od konce 19. století postup-
ně vznikala impozantní zástavba 
bytových domů, tvořících celou 
novou čtvrť Nové Hodolany. Impul-
sem k tomuto stavebnímu boomu 
byla právě první olomoucká tram-
vajová trať.

Tramvajová doprava má v Olomou-
ci kořeny již v roce 1899. Tramvaj 
dominantně řešila problém pro-
pojení Olomouce s nádražím, 
které leželo relativně daleko mimo 
město na okraji tehdy samostat-
ných Hodolan. Na tento spoj však 
zanedlouho navázaly další větve 
systému. V roce 1914 začal provoz 
ze třídy Míru k neředínským hřbi-
tovům a v roce 1933 až k vojenské-
mu letišti (jediné takové spojení 
v tehdejším Československu). Dru-
há větev byla prodloužena v roce 
1934 od nemocnice ke kostelu na 
Nové Ulici. Na hlavní trati nahra-
dila v roce 1936 smyčku u nádraží 
nová výhybna. S rostoucím počtem 
cestujících probíhalo zdvoukolej-
ňování: od roku 1940 úsek od ná-
draží k mostu přes Moravu, další 
úseky v letech 1949–1952. Nová 
dvoukolejná trať vedla od roku 
1947 do Hodolan a od roku 1948 
k Bělidlům. Neředínská linka zís-
kala v roce 1953 smyčku u krema-

toria (spojení s letištěm zaniklo). 
Zásadní proměna centra nastala 
v roce 1954 – tramvaje byly pře-
vedeny dvoukolejnými přeložka-
mi přes Pekařskou a 8. května na 
náměstí Hrdinů, odkud se větvily 
tři směry. V roce 1955 pak vznikla 
nová trať třídou Svobody k autobu-
sovému nádraží právě se smyčkou 
u tržnice. O dva roky později trať do 
Bělidel pokračovala přes železnici 
do Pavloviček s novou smyčkou. 
Novoulická větev byla rovněž pro-
dloužena a u nádraží vznikla smyč-
ka Fibichova. Logické zakruhování 
systému a druhé propojení centra 
s nádražím však celé dekády váz-
lo na trvajícím vojenském využití 
klíčových pozemků, které bylo za 
socialismu nezpochybnitelné.

DOSTAVBA TŘÍDY KOSMONAU-
TŮ – KLÍČOVÝ PROJEKT 90. LET

Rozhodnutí o dostavbě třídy 
Kosmonautů (dlouhodobě pláno-
vané v územních plánech měs-
ta) mohlo padnout až v polovině 
90. let v kontextu porevoluční 
transformace a uvolňování vojen-
ských areálů. Potřebu urychlené 
výstavby druhého spojení centra 
s nádražím akcelerovaly však 
i technické problémy historické 
trati. Koleje v centru nebyly na 
pražcích ani ve štěrku, takže těž-
ké tramvaje typu T způsobovaly 
propadání podloží, což ohrožo-
valo i statiku historických budov 
v památkové rezervaci. Již v dru-
hé polovině 80. let proto vznikl 
projekt nové tratě spojený s vizí 
rekonstrukce přednádražního pro-
storu. Trať měla vést třídou Kosmo-
nautů a končit provizorní smyčkou 
u dnešní zastávky Envelopa. Na 
jaře 1989 dokonce začaly první 
úpravy u mostu u sokolovny, ale 
kvůli nedostatku peněz tehdejší 
vláda stavbu zastavila. Začátkem 
90. let byl ovšem stav centrální tra-
tě již kritický. Rekonstrukce s ome-
zením provozu byla nevyhnutelná, 
ale náhrada tramvají autobusy by 
vedla k dopravnímu kolapsu – což 
se potvrdilo i v praxi. Dne 21. září 
1994 praskl 105 let starý vodovod-
ní řad v Denisově ulici. Po opravě 
odborníci varovali, že bez omezení 
provozu a rekonstrukce sítí budou 
havárie častější a veřejná doprava 
se zhroutí.

Kritická situace tak urychlila zařa-
zení akce „Prodloužení tramvajové 
trati od tržnice k hlavnímu nádraží 
po třídě Kosmonautů“ do investič-
ního plánu města pro roky 1994/95. 

Stavba nakonec začala 26. října 
1995. Zahrnovala vybudování dvou 
nových mostů, dvou jízdních pruhů 
pro auta, chodníky, cyklostezky, pře-
ložky inženýrských sítí a výsadbu 
zeleně. Celkové náklady investice 
dosáhly 280 milionů korun, z toho 
30 % hradilo Ministerstvo financí. 
Od 15. do 18. září 1996 byla tram-
vajová doprava úplně zastavena 
kvůli napojení nových výhybek na 
stávající těleso u ústí Masarykovy 
třídy do Jeremenkovy ulice (dvěma 
protisměrnými oblouky). Celá nová 
trať měří 1 819,75 metru, vede na 
samostatném, zčásti zatravněném 
tělese s řetězovkovým trolejovým 
vedením. Součástí byla i výstavba 
nové měnírny Jih u mostu přes řeku 
Moravu. Slavnostní zprovoznění 
trati proběhlo za účasti tehdejšího 
primátora města Ivana Kosatíka 
25. dubna 1997.

URBANISTICKÝ PŘÍNOS SCELE-
NÍ VÝZNAMNÉ MĚSTSKÉ TŘÍDY

Nová třída a tramvajová trať koneč-
ně propojily přednádražní oblast 
s historickým jádrem Olomouce 
další ucelenou komunikační osou. 
Jako mnoho podobných staveb ve-
doucích přes brownfieldy po opuš-
těných vojenských areálech však 
procházela neurbanizovaným úze-
mím, vyžadujícím rozsáhlou kon-
verzi. Důležitým impulzem k další 
proměně okolí nové třídy se proto 
logicky stala urbanistická soutěž 
na lokalitu „Centrum jih“ (zahr-
nující oblast přednádraží, tržnice 
a okolí) z roku 2001, která hledala 
optimální využití uvolněného úze-
mí po odchodu armády. Soutěž ote-
vřela prostor pro nový rozvoj, pod-
pořila ideu moderního městského 
bulváru a umožnila koncepční plá-
nování výstavby. V návaznosti na 

INZERCE

Mimoňská 
monster párty
26. 6. 2026    10.00–17.00

Hry, soutěže, maskoti, cukrová vata 
a mimoňská zábava pro celou rodinu

olympiaolomouc.cz

Smyčka u tržnice. Zdroj: archiv DPMO

Tramvaj číslo 3 na konečné v roce 1996. Zdroj: archiv DPMO

Do poloviny 90. let byla třída Kosmonautů krátkým torzem
 Parkovalo se na obou stranách. Foto: Milan Hořínek
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Sudoku pro chytré hlavy Sudoku pro Hanácký Večerník poskytuje

– první český Sudoku server

HOROSKOP 23. 6. – 7. 7. 2026

Situace kolem tebe bude vyžado-
vat rychlé rozhodování. Ne vše 
ale musíš vyřešit hned. Správné 
načasování ti dá lepší výsledek.

Komunikace se zrychlí a otevře 
nové možnosti. Sleduj, co je mezi 
řádky. Důležitá informace přijde 
nenápadně.

Nabídka nebo nápad tě může za-
skočit. Nespěchej s odpovědí. Vy-
platí se nejdřív pochopit všechny 
souvislosti.

Vztahy a dohody se dostanou 
do citlivé fáze. Bude potřeba říct 
věci jasně. Nejasnost se už neu-
drží.

Chuť změnit směr zesílí. Než 
něco ukončíš, zvaž, co tím získáš. 
Nová možnost přijde ve správný 
moment.

Nápady přicházejí rychle a neče-
kaně. Vyplatí se je hned zazna-
menat. Jeden z nich může být 
klíčový.

Potřebuješ víc klidu a méně vněj-
šího hluku. Přetížení emocemi se 
projeví, pokud nezpomalíš. Ustup 
o krok a získáš přehled.

Odpovědnost poroste a bude nut-
né stanovit priority. Ne všechno 
si zaslouží stejnou energii. Jasný 
systém ti pomůže zvládnout tlak.

Něco skrytého se začne odhalo-
vat. Může to změnit tvůj pohled 
na situaci. Reaguj klidně a bez 
unáhlenosti.

Praktické věci si vyžádají větší 
pozornost. Co odkládáš, se začne 
hlásit o slovo. Vyřešené detaily ti 
ulehčí další krok.

Emoce budou silnější, ale záro-
veň ti ukážou pravdu. Neutíkej 
před nimi. Klidný přístup přine-
se jasnost.

Změny v plánech tě mohou zpo-
malit. Neber to jako překážku, ale 
korekci směru. Stabilita vznikne 
z trpělivosti.

Beran

Blíženci

Lev

Váhy

Střelec

Vodnář Ryby

Kozoroh

Štír

Panna

Rak

Býk

INZERCE

www.paulus-catering.cz

S Paulus Catering
Nezapomenutelný firemní večírek?

VAŘÍME S VEČERNÍKEM
ASIJSKÉ KUŘECÍ KNEDLÍČKY GYOZA

Máte rádi exotické pokrmy? 
A jak jste na tom s japonský-
mi specialitami? Kromě dobře 
známého sushi si doma lehce 
zvládnete připravit i tento oblí-
bený japonský pokrm – knedlíč-
ky gyoza. Jednoduché a kaloric-
ky odlehčené jídlo, které se hodí 
i v horkém létě, a je přitom tak 
skvělé na chuť. Vyzkoušejte je 
se mnou, nebudete litovat.

POSTUP
 
Maso nasekáte v elektrickém 
mixéru najemno a ochutíte na-
drobno nakrájeným česnekem, 
lahůdkovou cibulkou, dvěma lží-
cemi sójové omáčky a kořením 
Togarashi.

Z těsta, které dnes snadno se-
ženete v asijských obchodech, 
odeberete jeden plátek, kraje prs-
tem potřeme vodou, do prostřed 
vložíte náplň a uzavřete. Náplň 
vystačí asi na 24 knedlíčků (do 
knedlíčku přijde přibližně 20 g 
náplně).

V hrnci zahřejete sójovou omáčku, 
rýžový ocet, sezamový olej 
a cukr. Zahříváte, dokud se cukr 
nerozpustí.

Připravené knedlíčky dozlatova 
opékáte v pánvi s rozpáleným 
olejem, pouze z jedné strany. Poté 
přidáte trochu vody, přiklopíme 
pokličkou a na mírném plameni 
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ŘEŠENÍ #1 ŘEŠENÍ #2

ŘEŠENÍ #3 ŘEŠENÍ #4#4 PRO MÍRNĚ POKROČILÉ

CO BUDETE POTŘEBOVAT
 
 400 g kuřecích stehenních 
řízků
 20 g česneku
 30 g lahůdkové cibulky
 100 g + 2 lžíce sójové omáčky
 12 g koření Togarashi
 300 g těsta na Gyoza knedlíčky
 100 g rýžového octa
 1 g sezamového oleje
 30 g cukru
 100 g rostlinného oleje
 sezamová semínka na ozdobu
 lahůdková cibulka na ozdobu
 pepř

Zdroj: Nakladatelství Universum

Recenze – Kosatíkův Beneš jako politická aktualita
Martin Novotný

Pavel Kosatík přichází s knihou 
O tom Benešovi v momentě, kdy 
se Edvard Beneš opět vrátil do 
české veřejné debaty jako ob-
jekt vášnivé aktuální polemiky, 
nikoliv jen jako dávná historic-
ká figura. Brněnský sjezd sude-
toněmeckého landsmanšaftu 
znovu rozvířil vášnivou disku-
si kolem poválečného odsunu 
Němců a rozdělil společnost do 
dvou ostře antagonistických tá-
borů. To však není jediná „bene-
šovská“ linka současnosti. Nad 
Evropou se znovu vznáší otázka 
systému kolektivní bezpečnosti 
– tedy Benešovo životní téma. 
Tlak USA na vyšší obranné vý-
daje zemí NATO, spory mezi za-
stánci české západní orientace 
a obdivovateli Ruska, rostoucí 
politická radikalizace a prohlu-
bující se příkopy ve společnosti, 
oživování starých evropských 
národních antagonismů – to vše 
nutí přemýšlivé lidi hledat para-
lely mezi současností a děním 
první poloviny minulého století. 

A právě v tomto kontextu kniha 
působí jako vědomě načasovaný 
apelativní akt.

Pro čtenáře, který vstřebává in-
formace o Benešovi delší dobu, 
kniha však nepřináší ani nové 
bombastické objevy z archivů, 
ani převratně nové perspekti-
vy pohledu. Na rozdíl od Ko-
satíkovy deset let staré knihy 
o Janu Masarykovi, kde autor 
představil např. překvapivě 
plastické detaily z amerického 
mladického pobytu syna TGM 
u průmyslníka Cranea, vykres-
lil vzepětí ministra zahraničí 
v době Mnichova či prohloubil 
povědomí o jeho chronických 
psychických problémech a po-
bytech v duševních sanatoriích, 
v knize o Benešovi na necelých 
250 stranách přináší spíše kom-
paktní shrnutí známých faktů 
a dějů. Ty prosvětluje a dává do 
kontextu prostřednictvím ně-
kolika permanentních motivů, 
zejména Benešových specific-
kých osobnostních rysů: mimo-
řádná pracovitost, velmi silná 

osobní ambice, chladný vztah 
k lidem, malá schopnost naslou-
chat jiným argumentům, velká 
setrvačnost v jednou přijatých 
konceptech, obrovská důvěra 
ve vlastní úsudek a strategickou 
schopnost, titánská schopnost 
zvládat každodenní agendu 
v kontrastu se selháváním v mo-
mentech klíčových rozhodnutí, 
kdy je důležitá rychlost, jasnost 
a pevnost. A konečně mimořád-
ně silné ego a starost o vlastní 
obraz v dějinách prostý omylů 
a selhání, což freudovsky vede 
k potřebě přepsat minulé kon-
texty a k dalším fatálním chy-
bám a selháním ve strategii ve 
druhé polovině války a v pová-
lečných letech.

Kosatík knihou naznačuje, 
že mnohé současné problémy 
mají pozoruhodné analogie 
s Benešovou dobou, někdy na-
víc i přímé kauzální propojení. 
Pro lidi uvězněné v historických 
klišé a národních mýtech (často 
vytvořených Benešem samot-
ným nebo pozdější komunis-

tickou historiografií) může být 
provokativní. Pro informované 
čtenáře poslouží jako užitečné 
stručné shrnutí. Přesto však 
dílo zůstává jaksi v půli cesty 
– chybí mu buď rozsah a fakto-
grafická hutnost velké monogra-
fie, nebo hlubší esejistická vrst-
va a analýza, která by jednotlivé 
problémy a analogie se součas-
ností rozvedla podrobněji. Není 
divu, že autor některé interpre-
tace a hodnocení doplňuje až 
v mediálních rozhovorech pro-
vázejících vydání. 

Kniha O tom Benešovi je tak tre-
fou do černého zejména svým 
načasováním. Oceňujeme pro-
hlášení autora, že chce přede-
vším iniciovat diskusi různých 
názorů. Právě věcnou argu-
mentaci, nikoliv dnes tak časté 
vulgární táborové přestřelky 
(v tomto případě mezi Benešo-
vými apologety a kritiky), téma 
potřebuje, má-li nás vybavit 
nejen klíčem k pochopení minu-
losti, ale i záchytnými body pro 
porozumění současnosti. 

asi 2 minuty dovaříte, aby maso 
bylo propečené. Pokud máte parní 
troubu, můžete jí použít, jako já.

Hotové knedlíčky vložíte na talíř, 
posypete černým a bílým seza-

mem, sekanou lahůdkovou 
cibulkou a podáváte spolu 
s miskou připravené omáčky 
a párem asijských hůlek.

Dobrou chuť! 
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Petr Pelíšek

V pořadí již jedenáctou posilu 
pro novou extraligovou sezonu 
oznámili hokejisté HC Olomouc. 
V plecharéně bude působit os-
madvacetiletý slovenský útočník 
Matúš Spodniak. Ten naposledy 
působil v Dukle Michalovce.

Matúš Spodniak je rodákem ze 
slovenských Košic, svou mládež-
nickou kariéru na Slovensku však 
strávil zejména v Banské Bystrici. 
Nový člen olomoucké Mory se 
může pyšnit četnými zkušenost-
mi ze zámoří. Strávil totiž několik 
sezon v soutěži ECHL, převážně 
v týmu Indy Fuel. Na svém kontě 
má ale i několik odehraných zá-
pasů v AHL.

V loňské sezoně 2025/26 se Spod-
niak vrátil zpět na rodné Sloven-

Hokejisté HC Olomouc získali útočníka Matúše Spodniaka

Petr Pelíšek

Na olomoucké Horní náměstí se 
v sobotu v rámci již 16. 1/2Marato-
nu a doprovodných běhů v rámci 
Mattoni Running Festivalu před-
stavilo přes třicet elitních atletů 
z deseti evropských zemí a dalších 
13 tisíc rekreačních běžců z více 
než 60 zemí světa. Závod s pres-
tižním oceněním World Athletics 
Road Race Label ovládli Španělé 
Jorge Blanco a Carolina Robles, 
která zároveň výkonem 1:09:30 
překonala evropský rekord závodu.

Hned od začátku závodu se od-
dělila čtveřice favoritů od zbytku 
startovního pole, konkrétně Jan 
Lukas Becker a Jona Bodirsky 
z Německa, Španěl Jorge Blanco, 
Ukrajinec Mykola Mevsha. Tato 
čtveřice se držela pohromadě až 
do poloviny závodu, kdy se Jorge 
Blanco oddělil nejprve od Becke-
ra s Mevshou a kolem 12. kilo-
metru také od Bodirskyho. Tento 
moment po závodě popisoval 
jako klíčový v cestě za celkovým 
vítězstvím. „Měli jsme skvělou 
rychlost, cítil jsem se dobře, tak 
jsem zkusil ještě trochu přidat, 
vytvořil jsem si náskok na další 
běžce a nadále jsem tlačil, abych 
ho navyšoval.” Ve Smetano-
vých sadech, kde byla umístěna 
značka 15 kilometrů, tak měl na 
ukrajinského pronásledovatele 
k dobru již 14 sekund. Závod na-
konec ovládl zcela dominantně 
a po vítězství na Mattoni 1/2Ma-
ratonu České Budějovice zapsal 
cenný double a dostal se také do 
čela průběžného pořadí v rámci 
seriálu EuroHeroes.

„Česko se stává mou oblíbenou 
zemí k závodění, jsem tu podru-
hé a mám druhé vítězství, čehož 
si velmi vážím. Zároveň jsem si 
velmi užil profil trati a atmosféra 
byla naprosto úžasná!” reagoval 
vítěz Jorge Blanco po dokončení 
závodu. Druhé místo zapsal My-
kola Mevsha, který na španělské-
ho běžce ztratil 26 vteřin, bron-
zová příčka pak připadla Jonovi 
Bodirskymu, který byl o 43 vteřin 
pomalejší než vítěz závodu. Jeho 
krajan Becker, který se držel vel-

Petr Pelíšek

Přípravu na nový soutěžní roč-
ník zahájí fotbalisté SK Sigma 
Olomouc v pondělí 22. června. 
První trénink pod vedením kou-
če Pavla Hapala, který u mančaf-
tu pokračuje, je v plánu na hřišti 
číslo 2 Androva sportovního are-
álu. Poslední červnovou sobotu 
pak Hanáky čeká první příprav-
ný zápas.

Sigma odehraje v přípravě šest 
utkání. Doma ani jeden, tři ale 

Petr Pelíšek

Kulturista Patrik Šerý má za se-
bou další povedený start v cizině. 
Vyrazil na světový závod IFBB 
Diamond Cup Semi Pro Roma do 
Itálie. A dařilo se mu náramně, 
získal hned pět stříbrných me-
dailí.

Nastoupil v pěti kategoriích a ve 
finálových startech byl pětkrát 
stříbrný. Men´s classic bodybuil-
ding over +175 cm, men´s bo-
dybuilding over +85 kg, master 

1/2Maraton: zlato mezi muži i ženami 
získali španělští běžci

Pražské primátorky přinesly čtyři vítězství a další výborná umístění

Sigma se pojede soustředit
do Rakouska

Kulturista Patrik Šerý
získal v Římě pět medailí

Sigma už má naplánovanou přípravu. Foto: SK Sigma Olomouc

Půlmaraton s rekordní účastí se prohnal Olomoucí. Foto: Run Czech

Hokejisté HC Olomouc oznámili další posilu. 
Tentokrát ze Slovenska a do útoku. Foto: Dukla Michalovce

Veslařům z Olomouce se v Primátorkách dařilo. Foto: Zdeněk Šišma

Plán přípravy SK Sigma Olomouc

22. června: zahájení

27. června: SK Sigma – Ružomberok (hř. Hutisko, 11.00)

1. července: SK Sigma – Skalica (hř. Slatinice, 17.00)

4. července: SK Sigma – Banská Bystrica (hř. Slatinice, 10.30), 
17.00: SK Sigma – Kroměříž (hř. Slatinice, 10.30)

9.–17. července: soustředění Rakousko (Bad Kleinkirchheim)

13. července: SK Sigma – Shabab Al Ahli

17. července: SK Sigma – Al Sadd

Oficiální výsledky 
Mattoni 1/2Maraton 

Olomouc

MUŽI – ELITA

1. Jorge Blanco (ESP): 01:03:08

2. Mykola Mevsha (UKR): 01:03:33

3. Jona Bodirsky (GER): 01:03:51

4. Khalid Choukoud (NED): 01:04:30

5. Jan Lukas Becker (GER): 01:04:55

 
MUŽI ČR

1. Matěj Hřebačka: 01:07:16

2. David Vaš: 01:09:44

3. Jiří Homoláč: 01:09:57

 
ŽENY – ELITA

1. Carolina Robles (ESP): 01:09:30

2. Tereza Hrochová (CZE): 01:10:53

3. Hanne Mjøen Maridal (NOR): 01:12:26

4. Nataliia Strebkova (UKR): 01:12:43

5. Michaela Čepová (CZE): 01:14:28

 
ŽENY ČR

1. Tereza Hrochová: 01:10:53

2. Michaela Čepová: 01:14:28

3. Hana Homolková: 01:19:24

kou část závodu s nejrychlejší-
mi, nakonec propadl až na pátou 
příčku, když ho v posledních ki-
lometrech předběhl nizozemský 
veterán Khalid Choukoud.

Českým mužům vládl talentova-
ný Matěj Hřebačka, který si svůj 
první půlmaraton zaběhl teprve 
před 14 dny v Českých Budějovi-
cích a během sobotního podveče-
ra zlepšil svůj předchozí výkon 
o 42 vteřin a zapsal čas 1:07:16. 
„Jsem spokojený, původně jsem 
chtěl běžet pod 67 minut, ale… 
jsem první Čech a bezprostřední 
pocity jsou skvělé.” Druhé místo 
obsadil českobudějovický rodák 
David Vaš, který v závěrečných 
kilometrech lépe zvládl souboj 
veteránů a s časem 1:09:44 pře-
konal o 13 vteřin svého vrstevní-
ka Jiřího Homoláče.

V ženském závodě se česká olym-
pionička Tereza Hrochová a Špa-
nělka Carolina Robles hned na 
začátku chytily skupiny mužů 
a výrazně utekly svým konku-
rentkám. Svůj náskok na třetí 
Maďarku Nóru Szabó postupně 
navyšovaly a od začátku ohro-
žovaly evropský rekord závodu 

ve Slatinicích, obvyklé letní pří-
pravné destinaci. Zápasy to bu-
dou převážně proti zahraničním 
soupeřům. Kromě moravské 
Kroměříže bude hrát Sigma proti 
Ružomberoku, Skalici a Banské 
Bystrici ze Slovenska, s klubem 
Shabab Al Ahli ze Spojených 
arabských emirátů a katarským 
Al Sadd.

Zápasy proti arabským celkům 
odehraje Sigma na soustředění 
v rakouském Bad Kleinkirchhei-
mu, kde bude pobývat osm dní. 

men´s classic bodybuilding over 
+40 year, master men´s body-
building over +50 year a master 
men´s classic physique bodybuil-
ding +40 year – to je výčet katego-
rií, ve kterých Patrik Šerý dokázal 
obsadit druhou příčku.

Teď má Šerý před sebou opět zá-
vod v Itálii, kdy se vydá do Vero-
ny na další soutěž světové série. 
Červenec má naplánovaný na 
zotavenou a v srpnu zase rozje-
de soutěžní kolotoč v tureckém 
Istanbulu. 

Již 113. ročník Pražských primá-
torek přinesl bohatou medailo-
vou radost sportovcům z Veslař-
ského klubu Olomouc.

z roku 2018, který držela repre-
zentantka Španělka Trihas Gebre 
s časem 1:09:51. Běžkyně se roz-
dělily mezi devátým a desátým 
kilometrem, kdy rodačka z Pyre-
nejského poloostrova nasadila 
a česká reprezentantka nedoká-
zala její nástup zachytit. Třiceti- 
čtyřletá Robles ve druhé polovině 
nadále zrychlovala a bylo jasné, 
že si běží pro druhý letošní triumf 
v rámci série EuroHeroes. Koneč-
ný čas 1:09:30 znamenal, že před-
chozí evropské maximum závodu 
překonala o 21 vteřin. „Cítila jsem 
velkou podporu od diváků na tra-
ti, kteří skandovali moje jméno 
a hnali mě dopředu. Samotný zá-
vod byl velmi náročný, měla jsem 
trochu problém s pozdější star-
tovní hodinou, ale s výsledným 
časem jsem velmi spokojená.”

Druhá Tereza Hrochová zaosta-
la vteřinu za svým osobním 
maximem z Českých Budějovic 
a s časem 1:10:53 překonala čes-
ký rekord závodu, který měla od 
roku 2018 v držení Eva Vrabcová 
Nývltová. „Závod pro mě nebyl 
vůbec lehký, měla jsem jich teď 
za sebou v nohách poměrně hod-
ně, ale nepotkala mě žádná krize. 

Když Robles na devátém kilome-
tru zrychlila, tak jsem naznačila 
klučinovi, se kterým jsme si před 
závodem řekli, že poběžíme spo-
lu, ať jdeme s ní, ale po zhruba 
300 metrech jsem řekla to ne, 
to by už nebylo komfortní, takže 
jsme zpomalili a dál jsem muse-
la jít už sama a potom už jsem 
k sobě neměla nikoho, s kým 
bych mohla jít rychlejší tempo.” 
Třetí příčka pak připadla norské 
běžkyni Hanne Mjøen Maridal, 
která na španělskou reprezen-
tantku ztratila necelé 3 minuty.

Druhé místo mezi českými že-
nami zapsala Michaela Čepová, 
která na dominantní Hrochovou 
ztratila lehce nad 3,5 minuty, 
o třetí příčku byl souboj až do po-
sledních kilometrů a nakonec ji 
pro sebe získala Hana Homolková 
před Evou Filipiovou. 

sko, kde v nejvyšší soutěži ob-
lékal dres Dukly Michalovce. Za 
uplynulou sezonu stihl odehrát 
i s play-off 61 zápasů, ve kterých 
nasbíral dohromady 42 bodů za 
29 gólů a 13 asistencí, a stal se 
tak jedním z nejproduktivnějších 
hráčů klubu. Svými výkony se do-
stal do hledáčku klubů z české ex-
traligy a od nové sezony 2026/27 
ho budeme moci vídat na ledě 
plecharény, kde bude chtít na své 
výkony z poslední sezony navá-
zat.

„Matúš měl velmi dobrou loňskou 
sezonu v Michalovcích. Zaujal 
nás svým důrazem v předbran-
kovém prostoru, ze kterého dal 
hodně gólů. Slibujeme si od něj, 
že nám pomůže v produktivitě a 
právě důrazu v předbrankovém 
prostoru,“ řekl kouč Mory Petr 
Svoboda. 

Jako první se z triumfu radovaly 
dorostenky. Posádka ve složení 
Gabriela Pospíšilová, Anna Krá-
lová, Eliška Koriťáková, Vero-

nika Snášelová, Valerie Lucová 
a Ellen Grossertová, doplněná 
o závodnice z Uherského Hradi-
ště, předvedla suverénní výkon. 
Dívky si bezchybně poradily 
i s obávanou zatáčkou pod Vyše-
hradem a s přehledem zvítězily.

Další zlaté medaile přidala kate-
gorie masters. Ve své kategorii 
zvítězila také olomoucká Osma 
snů ve složení Vajčner, Polášek, 
Nevřala, Kraus, Zimmermann, 
Vlček, Mitáš a Barabáš s kormi-
delnicí Půrovou, která si dojela 
pro další cenné prvenství.

Výraznou stopu zanechaly 
i další olomoucké posádky. Jen 
těsně uniklo vítězství osmě 

mladších žáků, kterou od medai-
lového umístění dělilo pouhých 
0,19 sekundy. Ve finále závodu 
žen předvedla výborný výkon 
také olomoucká osma, jež ob-
sadila skvělé 4. místo. Do finále 
se probojovali rovněž doros-
tenci, kteří nakonec vybojovali 
5. příčku.

Po úspěšném pražském víken-
du čekal olomoucké veslaře 
náročný závěr sezony. Hned ná-
sledující víkend se představili 
na Mistrovství Moravy v Brně, 
odkud přivezli také řadu zlatých 
i stříbrných medailí, a následo-
vat bude vrchol domácí sezony 
– Mistrovství České republiky 
v Račicích.  pel

Petr Pelíšek

Na nejcennější výsledek v dosa-
vadní kariéře dosáhl na druhém 
grandslamu sezony Jakub Men-
šík. Na jednom ze čtyř nejpres-
tižnějších podniků postoupil do 
semifinále, což přebilo i loňské 
vítězství na Masters Miami. Jeho 
cestu zastavil až v souboji o finále 
německý soupeř Alexandr Zverev 
po výsledku 5:7, 2:6, 6:3, 3:6.

„I když zápas nedopadl podle 
mých představ a neskončil celko-
vým vítězstvím, hodnotím to jako 
skvělý turnaj a obrovskou zkuše-
nost. Udělám maximum, abych 
jednou na grandslamu došel ještě 
dál a třeba ho i vyhrál,“ ohlédl se 
za turnajem Menšík ve chvíli, kdy 
z něj spadlo prvotní zklamání.

Hlavně v prvním setu měl prostě-
jovský rodák šanci ještě více po-
trápit lépe postaveného soupeře. 
V osmé hře ale neproměnil ani je-
den ze tří brejkbolů. Druhou sadu 
pak prohrál hladce a zlepšení ve 
druhé části střetnutí na obrat ne-
stačilo.

Menšík byl kousek
od finále na Roland Garros

„Na kurtu jsem cítil, že šance 
existovala. Nebylo to tak, že bych 
prohrál hladce ve třech setech 
a Saša by mě jednoznačně sme-
tl. Kdyby tomu tak bylo, byl 
bych samozřejmě také smutný, 
ale v této situaci mě víc mrzí, 
že byly cesty, jak zápas zlomit,“ 
posteskl si Menšík, kterého z tri-
buny kromě jeho týmu, rodičů, 
přítelkyně a fanoušků sledovali 
i bývalí šampioni Gustavo Kuer-
ten a Andre Agassi. „V zápase to 
nevnímáte. Je to pochopitelně 
velká pocta. Hrát před nimi je 
pro mě čest a jsem rád, že jsem 
jim mohl ukázat to nejlepší ze 
sebe,“ prohlásil český tenista.

Hráče, který se vrátil do elit-
ní dvacítky, čeká travnatý vr-
chol sezony v Londýně. „Na 
trávě odehraji přípravný duel 
v Queen's Clubu. Potřebuji do-
stat pod kůži jiné podmínky, od-
lišný povrch, jiné míče i prostře-
dí. Zápasové tempo a rytmus 
však mám, takže udělám maxi-
mum, abych na tyto grandsla-
mové výkony navázal i na Wim-
bledonu,“ plánuje Menšík. 
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Hapal pokračuje na lavičce SK Sigma Olomouc
Petr Pelíšek

Pavel Hapal zůstává. Prvoligový 
SK Sigma Olomouc oznámil obsa-
zení postu trenéra pro nový sou-
těžní ročník. Nic se na něm nemě-
ní, šéfem hanácké lavičky bude 
dál Pavel Hapal, který minulou 
sezonu dokončoval po odvolání 
Tomáše Janotky. Hapal bude mít 
k ruce tři asistenty.

„Vyhodnotili jsme si, že pokračo-
vání s Pavlem Hapalem na lavičce 
je pro nás v tuto chvíli nejlepší 
variantou pro novou sezonu. Roz-
hodli jsme se zachovat kontinuitu 
a zároveň realizační tým posílit 
o zahraniční asistenty. Věříme, 
že právě tato kombinace nám 
pomůže dále se posouvat a že 
budeme společně úspěšní,“ řekl 
předseda představenstva SK Sig-
ma Ondřej Navrátil.

Asistenty Pavla Hapala budou čty-
řiačtyřicetiletý Portugalec Jaime 
Monroy, osmatřicetiletý Radoslaw 
Bella z Polska a čtyřiadvacetile-
tý Filip Rydval, který už v Sigmě 
působil u B-týmu a u mládeže. 
Dosavadní asistenti Ivo Gregovský 
a Michal Vepřek u týmu kon-

Petr Pelíšek

První letní posilou Sigmy Olo-
mouc je islandský útočník Hil-
mir Rafn Mikaelsson z norského 
Vikingu Stavanger. Na Hané po-
depsal 194 centimetrů vysoký 
reprezentant do 21 let víceletý 
kontrakt.

„Jedním z našich cílů pro letní 
přestupový termín bylo posíle-
ní ofenzivy. Hilmir splňuje naše 
představy, věříme, že má atributy 
potřebné pro náročnou českou 
ligu. Na svou výšku je i dobře 
rychlostně vybavený, navíc je to 
typ hráče, kterého v našem týmu 
úplně nemáme. Proto jsem rád, 
že se nám podařilo ho přivést,“ 
řekl generální sportovní manažer 
Pavel Hapal.

„Moc se těším na novou výzvu. 
O Sigmě vím, že před rokem vy-
hrála pohár a hrála evropské po-
háry, kde se jí dařilo. Zájem o mě 
měla už v zimě. Vážím si toho, 
že se po půl roce ozvala znovu. 
Líbí se mi stadion i město. Už se 
nemůžu dočkat, až se společně 
s novými spoluhráči pustíme do 
tréninku,“ řekl Mikaelsson. 

Petr Pelíšek

Ve věku 76 let zemřel 12. června 
fotbalový trenér Petr John Uličný. 
V posledních letech života bojo-
val s vážnou nemocí, o jeho úmrtí 
informovala Sigma Olomouc na 
facebooku. Čest jeho památce!

Trenér Petr Uličný se narodil 
11. února 1950 v Uničově, velmi 
brzy se ale s rodinou přestěhoval 
do Kroměříže. Kroměříž považo-

val za své rodné město, v němž 
strávil dětství až do devatenác-
ti let. Nejvýraznější stopu však 
zanechal v Olomouci, kde žil od 
roku 1977. V rámci Moravy tréno-
val ještě v dalších městech, napří-
klad v těch největších: v Ostravě, 
Brně či Zlíně.

Se Sigmou dosáhl svého největší-
ho úspěchu v kariéře, bylo to ví-
tězství v domácím poháru v roce 
2012. 

Sigma podepsala islandského útočníka Mikaelssona Zemřel bouřlivák Petr John Uličný,
úspěšný fotbalový trenér

Sigma představila rozsáhlý realizační tým pro nový soutěžní ročník. Foto: SK Sigma Olomouc

Foto: SK Sigma Olomouc

Ve věku 76 let zemřel legendární trenér Petr Uličný. Foto: SK Sigma OlomoucIslandský útočník Hilmir Rafn Mikaelsson je novým členem kádru Sigmy. Foto: SK Sigma Olomouc

čí. První míří do struktur FAČR, 
druhý k mládeži v SK Sigma.

„Máme mezinárodní kabinu, pro-
to jsme se rozhodli, že bychom 
chtěli mít mezinárodní obsazení 
i v realizačním týmu. Na Jaime-
ho Monroye i Radoslawa Bellu 
jsme měli výborné reference. Při 
osobních rozhovorech pak udě-
lali jen ten nejlepší dojem. Jsem 
velmi rád, že jsme se domluvili na 
spolupráci. Zároveň jsme chtěli 
zachovat i český prvek mezi asis-
tenty, což nám splní Filip Rydval, 
který je mladý a talentovaný tre-
nér. Všichni jsou velmi dobře ja-

V závěru minulého ročníku Chan-
ce Ligy zmizel znenadání ze zá-
kladní sestavy SK Sigma Olomouc 
obránce Jiří Sláma. Do té doby byl 
jedním z hráčů základního kádru 
a oporou. A začalo se v zákulisí 
mluvit o tom, že na Andrově sta-
dionu skončí. Tak se také stalo. 
Sláma přestoupil do FK Jablonec, 
tedy přímého konkurenta Sigmy 
v boji o první šestku. S novým klu-
bem podepsal víceletý kontrakt.

Sedmadvacetiletý Sláma do Olo-
mouce přišel už v žákovských le-

Sigma pustila Slámu na přestup do Jablonce

Realizační tým SK Sigma Olomouc 2026/27

Trenér: Pavel Hapal

Asistenti trenéra: Jaime Monroy, Radoslaw Bella, Filip Rydal

Trenér brankářů: Otakar Novák

Vedoucí mužstva: Pavel Zeť

Videoanalytici: Tomáš Černý, Štěpán Heinz, Miroslav Tomaštík 
Kondiční trenér: Michal Dragijský, Martin Havrlant. 

Fyzioterapeuti: Vít Císař, Vít Hartmann, Jiří Herbert Procházka 
Maséři: Michal Molek, Michal Galus 

Lékaři: Bohdana Kaniová, Jaromír Kopřiva, Jiří Lošťák 
Kustodi: Petr Spurný, Milan Kerbr

tech a právě v jejím dresu vstoupil 
do profesionálního fotbalu. Dvě 
a půl sezony také strávil na hosto-
vání v Pardubicích, načež se vrátil 
na Hanou a propracoval se zde 
do základní sestavy. V minulém 
ročníku si připsal také šest startů 
v základní části Konferenční ligy.

Dalších úspěchů už bude chtít 
dosáhnout v dresu Jablonce. 
S novým týmem na severu Čech 
ve středu 17. června zahájil letní 
přípravu. „Jirka je hráč, který je 
v nejlepším fotbalovém věku a je 

českou ligou prověřený. Svým pří-
chodem nám zvýší konkurenci na 
levé straně, kde jsme hlavně v jar-
ní části měli vlivem zranění hráčů 
problémy,“ řekl sportovní ředitel 
FK Jablonec Zdeněk Koukal.

„Strávil jsem v Olomouci nádher-
né mládí, našel si kamarády na 
celý život. Na Sigmu i na Olomouc 
budu vzpomínat jen v dobrém. 
Sám už jsem v poslední době cítil, 
že potřebuji změnu. Tato nabídka 
mi dávala smysl, proto jsem se roz-
hodl ji přijmout,“ řekl Jiří Sláma.

zykově vybaveni, věřím, že nám 
to bude fungovat,“ řekl Pavel 
Hapal.

Obsazení postů asistentů je pro 
fanoušky Sigmy velkou nezná-
mou. Portugalec Jaime Monroy 
má sice v životopisu mnoho zají-
mavých klubů, ale v zásadě nikde 
nebyl déle než rok a za posled-
ních šest let vystřídal pět klubů. 
Polák Radoslaw Bella byl posled-
ní dvě sezony asistentem v Lechii 
Gdaňsk, která nyní sestoupila  
z polské Ekstraklasy, Filip Rydal 
v minulém soutěžním ročníku 
působil u mladšího dorostu. 

„Už v průběhu jara jsme došli 
k závěru, že v případě zajímavé 
nabídky pro klub i hráče nebu-
deme Jirkovi Slámovi v odchodu 
bránit. Nakonec jsme se dohod-
li s Jabloncem. Jirkovi se sluší 
poděkovat za všechno, co pro 
Sigmu odvedl. V různých kate-
goriích zde posbíral řadu úspě-
chů, ten nejvýznamnější loni 
v podobě zisku českého pohá-
ru. Do další kariéry mu přejeme 
mnoho štěstí,“ řekl generální 
sportovní manažer Sigmy Pavel 
Hapal.  pel
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24. září
OKO DO SVĚTA 
 DIVOČINY

OTEVŘENO DENNĚ  
PO CELÝ ROK

WWW.ZOO-OLOMOUC.CZ
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